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 3.  CHINE, Fours de Swatow (Zhangzhou) - Début du 
XVIIe siècle

  Ensemble de trente-six assiettes en porcelaine émaillée 
blanche et à traces d’émaux.

 (Accidents, restaurations).
 Diamètre : 25 cm environ 1 500 / 2 000 €
  Provenant de l’épave du Binh Thuan, coulé en 1608, la majorité 

des assiettes portant l’étiquette d’inventaire de la vente, The Binh 
Thuan Shipwreck, Christie’s Melbourne, 1er et 2 mars 2004.

 4. CHINE - XVIIe siècle
  Deux drageoirs à neuf compartiments en porcelaine 

émaillée blanche à traces de polychromie de fleurs.
 (Usures, concrétions).
 Diamètre : 30,5 cm 300 / 400 €
  Provenant de l’épave du Binh Thuan, coulé en 1608, la majorité 

des assiettes portant l’étiquette d’inventaire de la vente, The Binh 
Thuan Shipwreck, Christie’s Melbourne, 1er et 2 mars 2004.3

 1.  CHINE, Fours de Swatow (Zhangzhou) - Début du 
XVIIe siècle

  Ensemble de trente-six assiettes en porcelaine émaillée 
blanche et à traces d’émaux.

 (Accidents, restaurations).
 Diamètre : 25 environ 1 500 / 2 000 €
  Provenant de l’épave du Binh Thuan, coulé en 1608, la majorité 

des assiettes portant l’étiquette d’inventaire de la vente, The Binh 
Thuan Shipwreck, Christie’s Melbourne, 1er et 2 mars 2004.

 2. CHINE - XVIIe siècle
  Ensemble comprenant vingt bols en porcelaine décorée 

en bleu sous couverte de lions jouant avec des balles de 
rubans, dont une à décor d’aigrette.

 (Accidents, fêlures restauration).
 Diamètre : 20 cm environ 500 / 600 €
  Provenant de l’épave du Binh Thuan, coulé en 1608, la majorité 

des assiettes portant l’étiquette d’inventaire de la vente, The Binh 
Thuan Shipwreck, Christie’s Melbourne, 1er et 2 mars 2004.

IMPORTANT ENSEMBLE PROVENANT de l’ÉPAVE du BINH THUAN
Navire hollandais qui fit naufrage en 1608 et dont l’épave fut découverte en 2001 au large des côtes du Vietnam.

Lots 1 à 7
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 11. CHINE - Moderne
  Coupe en porcelaine décorée en bleu sous couverte et 

rouge de fer d’un couple d’aigrettes parmi les lotus. 
 Au revers, la marque apocryphe de Daoguang. 
 (Égrenures, usures du fer).
 Diamètre : 17 cm 150 / 200 €

 12. CHINE - XVIIIe siècle
  Paire de sorbets en porcelaine décorée en bleu sous 

couverte d’un pêcheur au cormoran près d’une rivière.
 Diamètre : 6 cm 60 / 80 €

 13. CHINE - Époque Qianlong (1736-1795)
  Coupe en porcelaine décorée en bleu sous couverte de 

deux jeunes femmes sur une terrasse près d’un bonsaï 
chassant des papillons.

 (Fêlures).
 Diamètre : 27,5 cm 200 / 300 €

 14. CHINE - XIXe siècle
  Coupe en porcelaine émaillée polychrome, Zhong 

Kui debout portant une assiette avec deux sapèques 
accompagné d’un éléphant. 

 Au revers, la marque de Tonzghi. 
 Diamètre : 17 cm 200 / 300 €

 7. CHINE - XVIIe siècle
  Ensemble de vingt-deux assiettes en porcelaine 

émaillée blanche et à traces d’émaux polychromes de 
fleurs dont trois d’un modèle différent.

 (Accidents, restaurations, usures).
 Diamètre : 26 cm environ 300 / 400 €
  Provenant de l’épave du Binh Thuan, coulé en 1608, la majorité 

des assiettes portant l’étiquette d’inventaire de la vente, The 
Binh Thuan Shipwreck, Christie’s Melbourne, 1er et 2 mars 2004.

 8.  CHINE - Fin de l’époque Kangxi (1662-1722) / Époque 
Yongzheng (1723-1735)

  Plat en porcelaine décorée en émaux polychromes de la 
famille rose de pivoines au centre, le bord orné de quatre 
réserves d’objets de bon augure sur fond de spirales.

 (Égrenures au talon).
 Diamètre : 32,2 cm 500 / 600 €

 9. CHINE - Début du XIXe siècle
  Coupe en porcelaine surdécorée en émaux polychromes 

de le famille rose de fleurs dans leur feuillage.
 Diamètre : 27,3 cm 80 / 100 €

 10. CHINE - Époque Yongzheng (1723-1735)
  Assiette en porcelaine émaillée polychrome de la 

famille rose d’un couple de daims parmi les pivoines et 
chrysanthèmes.

 (Fêlure en étoile).
 Diamètre : 22,2 cm 150 / 200 €
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 6.  CHINE, Fours de Swatow (Zhangzhou) - Début du 
XVIIe siècle

  Ensemble de vingt-deux assiettes en porcelaine émaillée 
blanche et à traces d’émaux polychromes de fleurs.

 (Accidents, restaurations, usures).
 Diamètre : 26 environ 1 500 / 2 000 €
  Provenant de l’épave du Binh Thuan, coulé en 1608, la majorité 

des assiettes portant l’étiquette d’inventaire de la vente, The Binh 
Thuan Shipwreck, Christie’s Melbourne, 1er et 2 mars 2004.

 5. CHINE - XVIIe siècle
  Ensemble de trente-six assiettes en porcelaine émaillée 

blanche et à traces d’émaux.
 (Accidents, restaurations).
 Diamètre : 25 cm environ 400 / 500 €
  Provenant de l’épave du Binh Thuan, coulé en 1608, la majorité 

des assiettes portant l’étiquette d’inventaire de la vente, The Binh 
Thuan Shipwreck, Christie’s Melbourne, 1er et 2 mars 2004.
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 21. CHINE - XVIIIe siècle
  Petite jardinière de forme rectangulaire en porcelaine 

émaillée polychrome à décor de papillons et lotus sur 
fond bleu turquoise. 

 Hauteur : 7,5 cm - Largeur : 14 cm - Profondeur : 8 cm
  Monture en bronze doré postérieurement signé « Escalier 

de cristal ». 600 / 800 €

 22. CHINE - XVIIIe siècle
  Plat en porcelaine à décor en bleu sous couverte et 

émaux bleu, vert, rouge, jaune et or de daim, bambou, 
rocher percé, grue en vol, prunier et pin, l’aile ornée 
d’une frise de ruyi, feuilles et double losange. 

 (Restaurations, fêlures, égrenures, sauts d’émaux).
 Diamètre : 35 cm  200 / 300 €

 23.  CHINE, Compagnie des Indes - Époque Qianlong 
(1736-1795)

  Sorbet et son présentoir en porcelaine décorée en bleu 
sous couverte et émaux rouge de fer et or de pins et bambou.

 (Usures, égrenures).
 Diamètre du sorbet : 7,5 cm
 Diamètre du présentoir 11,4 cm 
 Socle en bois.  80 / 100 €
  Provenance : The Nanking Cargo, vente Christie’s, 28 avril - 

29 mai 1986, Amsterdam, lot 5729.

 18. CHINE - Période Transition, XVIIe siècle
  Quatre potiches en porcelaine « wucai » à décor de 

pétales de lotus autour des pieds, de rochers percés et 
fleurs dans des réserves sur la panse et de motifs de 
sapèques, dont une couverte.

 (Restaurations, fêlures, col meulé).
 Hauteur : 30 ; 31 ; 26 et 27 cm 1 000 / 1 500 €
  Provenance : Lucien Vigneau, 1979 (pour deux), et Roger 

Duchange, 1980 (pour l’une).

 19.  CHINE, Compagnie des Indes - Époque Kangxi (1662-1722)
  Bol couvert en porcelaine décorée en bleu sous 

couverte et émaux polychromes dit Imari de branches 
d’iris et fleurettes.

 (Importantes restaurations).
 Diamètre : 15,5 cm
 Monté en argent postérieurement.  400 / 600 €

 20. VIETNAM - XVIIe siècle  
  Coupe en porcelaine décorée en bleu sous couverte de 

médaillons quadrilobés et ornés de fleurs sur fond de 
vannerie et nuages.

 (Éclats au talon). 
 Diamètre : 32 cm 300 / 500 €

18
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 15. CHINE - Époque Tang (618-907)
  Grand cheval en terre cuite émaillée crème, vert et jaune dit  

« sancai » à l’arrêt sur une base, son harnachement orné de pompons.
 (Restaurations).
 Hauteur : 50,5 cm 1 000 / 1 500 €
 Provenance : collection de monsieur W. Paris
  Test de thermoluminescence du Laboratoire Oxford confirmant la 

datation n° 566m99 du 13 décembre 1990.

 16. CHINE - Époque Tang (618-907)
  Deux statuettes en terre cuite émaillée vert, jaune et crème 

dit « sancai » de cavaliers montant des chevaux reposant sur des 
terrasses rectangulaires, la tête tournée vers la gauche.

 (Restaurations).
 Hauteur : 37 cm 1 500 / 2 000 €
 Provenance : collection de monsieur W. Paris
  Tests de thermoluminescence du Laboratoire Oxford confirmant la 

datation pour chaque , n°566a7  et n° 566a8 du 20 octobre 1989.

 17. CHINE - Époque Wanli (1573-1620)
  Vase en forme de double gourde polylobée en porcelaine 

blanche à décor en bleu sous couverte de fleurs de lotus parmi 
des rinceaux feuillagés mouvementés.

  (Col en partie restauré et raccourci, fêlures et égrenures en 
bordure de col, éclat, bulles de cuissons sur le corps).

 Hauteur : 36,6 cm 800 / 1 000 €

17bis. CHINE - XVIIIe siècle
  Brûle-parfum de forme « gui » en bronze à patine brune à 

décor de masques de taotie sur fond de grecques, les anses en 
forme de chimères.

 Hauteur : 8 cm
 Diamètre : 10,5 cm  600 / 800 €

15
16

17 bis

17
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 25. CHINE - Époque Qianlong (1736-1795)
  Paire de coupes sur haut pied tronconique en porcelaine 

à décor en bleu sous couverte de caractères lanca dans des 
rinceaux de lotus. À la jonction du pied, la coupe ornée 
d’une frise rayonnante de pétales de lotus stylisés. Le pied 
orné de pendeloques perlées suspendues à des linghzi et 
d’une frise de végétaux. 

 Sous le pied, marque à six caractère alignés Qianlong. 
 (Restaurations, repeints).
 Diamètre : 14,6 cm 6 000 / 8 000 €
 Provenance : ancienne collection familiale, Paris.

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de 
l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. In order to bid on this lot, 
please register with the auction house. No Live bidding.

	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續

 24. CHINE - Époque Qianlong (1736-1795)
  Vase « grenade » à couverte flammée, la panse polylobée et la lèvre évasée, sur un haut pied 

évasé. L’intérieur et la  base couverts d’une couverte brune et grise. 
 Au revers, la marque Qianlong incisée sous couverte.
 (Coupé, restauré).
 Hauteur : 19,6 cm 6 000 / 8 000 €
 Provenance : ancienne collection familiale, Paris.

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour ce 
lot. In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.

	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續
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32. CHINE - XIXe siècle
  Grand vase en porcelaine flammée, reposant sur un pied annulaire, la panse 

globulaire écrasée et le long col tubulaire couverts d’une glaçure violette aux 
coulures mauves.

 (Fond percé).
 Hauteur : 37 cm
 Monté en lampe. 2 000 / 3 000 €
 L’état de la porcelaine sous la monture n’est pas garanti.

 29. CHINE, Canton - Vers 1900
  Grand plat en porcelaine décorée en émaux polychromes 

dans le style de la famille verte d’une scène de bataille à 
cheval. Marque apocryphe de Kangxi.

 (Fêlure en étoile).
 Diamètre : 37 cm 200 / 250 €

 30. CHINE - Fin du XIXe siècle
  Pot à gingembre en porcelaine à décor émaillé poly-

chrome dans le style de la famille verte de cailles, grenades, 
chrysanthèmes et rochers percés surmontés d’une frise de 
fleurs, le couvercle orné de chrysanthèmes et rocher. 

 Au revers, marque apocryphe de Kangxi.
 (Percé).
 Hauteur : 27 cm
 Monture en bronze doré postérieure. 
 Monté en lampe.  200 / 300 €
 L’état de la porcelaine sous la monture n’est pas garanti. 

 31. CHINE - XIXe siècle
  Pot à gingembre en porcelaine émaillée polychrome 

dans le style de la famille rose à décor de héros 
mythiques et divinités dit « Wu Shuangpu ».

 Hauteur : 21,7 cm 
 Couvercle et socle en bois.  400 / 500 €

 26. CHINE - Époque Yongzheng (1723-1735)
  Petite vasque en porcelaine à décor émaillé polychrome 

de la famille rose de dragons dans des réserves sur fond 
de fleurs dans leur feuillage.

 Diamètre : 18,2 cm 600 / 800 €
 Provenance : Roger Duchange, 1980

 27. CHINE - XIXe siècle
  Pot à gingembre en porcelaine émaillée polychrome 

dans le style de la famille verte de dragons et phénix 
volant dans les nuages.

 (Restaurations).
 Hauteur : 25 cm 200 / 300 €

 28. CHINE - XXe siècle
 Coupe en porcelaine émaillée céladon craquelé.
 Diamètre : 19,9 cm  400 / 500 €

26
27

28
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31
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 36. CHINE - Époque Guangxu (1875-1908)
  Vase de forme « shangping » en porcelaine émaillée polychrome à décor de 

neuf dragons parmi les nuages sur fond de vagues écumantes incisées.
  Au revers, une marque probablement de Guangxu grattée et effacée et entourée 

de deux dragons.
 (Fêlure restaurée).
 Hauteur :  38,2 cm 2 000 / 3 000 €

 34. CHINE - Époque Guangxu (1875-1908)
  Grande coupe en porcelaine décorée en rouge de fer 

de fleurs de lotus dans leur feuillage.
 Diamètre : 34,5 cm 300 / 500 €

 35. CHINE - Époque de la République Minguo (1912-1949)
  Paire de phénix sur des rochers en porcelaine émaillée 

polychrome.
 Hauteur : 44 cm 600 / 800 €

 33. CHINE - Époque Guangxu (1875-1908)
  Grande coupe en porcelaine décorée en rouge de fer 

et émail or de deux dragons pourchassant la perle sacrée 
parmi les nuages. 

 Au revers, la marque de Guangxu à six caractères.
 (Égrenures au bord).
 Diamètre : 34,5 cm 2 000 / 3 000 € 

35

33

34
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 46. CHINE - XXe siècle
  Vase de forme « hu » en verre beige transparent et overlay 

bleu à décor archaïsant de chilong stylisés et taotie, le col 
flanqué de deux masques de zoomorphes formant anses. 

 Au revers, la marque apocryphe de Qianlong.
 (Restauration, éclat).
 Hauteur : 25,1 cm   600 / 800 €

 47. VIETNAM, Bianhoa - XXe siècle
  Relief en grès à couverte beige, bleu et vert figurant un 

cavalier à cheval, brandissant son sabre, le cheval au galop. 
 Hauteur : 31,5 cm - Largeur : 37  cm 200 / 300 €

 48. CHINE, Shiwan - Vers 1900
  Statuette en grès à couverte vert et bleu figurant un 

dignitaire debout, richement paré.
 (Restaurations, fêlure de cuisson et manques).
 Hauteur : 31,5 cm   100 / 150 €

 49. CHINE - XXe siècle
  Padmasanbhava en terre cuite imitant le bronze assis 

en padmasana sur le lotus, la main droite en abhaya 
mudra, la main gauche dans le giron. (Accidents).

 Hauteur : 39,4 cm  100 / 150 €

 43. CHINE - XIXe siècle
  Vase de forme carrée en porcelaine émaillée polychrome 

à décor des huit immortels dans un paysage montagneux, 
Xi Wangmu volant sur un phénix, et les Trois Dieux 
Étoiles (Fu Lu Shou Xing) entourés de serviteurs. Deux 
anses en forme de têtes de lions.

 (Petit éclat au talon).
 Hauteur : 30,3 cm
 Socle en bois. 400 / 600 €

 44. CHINE - Fin du XIXe siècle
  Bol en porcelaine à décor polychrome d’enfants jouant 

dans un jardin. La lèvre émaillée d’or. 
 Au revers, la marque apocryphe de Jiaqing.
 (Ébréchures,  fêlure).
 Diamètre : 17,6 cm 300 / 500 €

 45. CHINE - XXe siècle
  Brûle-parfum tripode en verre ocre et paillettes or, la 

panse incisée de chilong sur fond de leiwen et surmontée 
de deux anses. 

 Au revers, la marque apocryphe de Qianlong.
 Hauteur : 15,7 cm  400 / 500 €

43
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 40. CHINE - XXe siècle, vers 1965-1976
  Statuette en porcelaine émaillée d’ouvrière en chemise 

et pantalon de travail. 
 Au revers, la marque Meiyi (美	一).
 (Émail manquant à certains endroits). 
 Hauteur : 29,5 cm 100 / 150 €

 41. CHINE - XXe siècle, vers 1965-1976
  Groupe en porcelaine de Jingdezhen de trois hommes, 

un militaire portant l’uniforme de l’Armée populaire 
de libération montrant l’horizon à deux hommes d’une 
ethnie de l’ouest.

 Au revers, la marque Meiyi (美	一) dans un cercle.
 Hauteur : 29,5 cm 200 / 300 €

 42. CHINE - XXe siècle, vers 1965-1976
  Statuette en porcelaine émaillée d’une femme portant 

un tablier et un fusil. 
 Au revers, la marque Meiyi (美	一). 
 Hauteur : 29,5 cm 100 / 150 €

 37. CHINE - Époque Guangxu (1875-1908)
  Deux coupes en porcelaine émaillée polychrome 

à décor de pivoines pour l’une et oiseaux parmi les 
chrysanthèmes.

 Diamètre : 33 cm 300 / 500 €

 38. CHINE - Fin du XIXe siècle
  Vase de forme cornet en porcelaine émaillée polychrome à 

décor de guerriers à cheval.
 Hauteur : 45,3 cm
  On y joint un vase de forme bouteille en porcelaine 

émaillée polychrome de personnages, oiseaux et fleurs. 
Canton. (Avec son couvercle, égrenures).

 Hauteur : 35 cm 400 / 600 €

 39. CHINE, Canton - Fin du XIXe siècle
  Plat de forme ovale et douze assiettes en porcelaine 

émaillée polychrome à décor de personnages, oiseaux et 
fleurs. (Ébréchures, fêlures).

 Longueur du plat : 33 cm 
 Diamètre des assiettes : 20 cm 150 / 200 €

40
41
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 50. CHINE - Époque Yongzheng (1723-1735)
  Importante potiche en porcelaine émaillée polychrome de la famille rose à décor de jeunes femmes 

jouant à un jeu de balles à cheval devant une roseraie, encouragées par des dignitaires positionnés en 
hauteur. L’épaulement orné de frises de brocard et fleurs.

 (Fêlures).
 Hauteur : 50 cm
  La base de la monture en bronze doré d’époque Louis XV, la monture du col et le couvercle postérieurs.
  8 000 / 10 000 €
 L’état de la porcelaine sous la monture n’est pas garanti.

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. 
 In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.
	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續

PROVENANT D’UNE ANCIENNE COLLECTION ARISTOCRATIQUE FRANÇAISE

Lots 50 à 63
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 54. CHINE - Époque Qianlong (1736-1795)
  Légumier couvert polylobé et son présentoir en 

porcelaine émaillée polychrome de la famille rose 
d’armoiries. Les bords ornés de feuilles de vignes et 
grappes de raisin.

 (Restaurations).
 Diamètre : 23 cm
 Diamètre du présentoir : 38 cm 1 000 / 1 500 €

 53.  CHINE, Compagnie des Indes - Époque Qianlong 
(1736-1795)

  Grand drageoir à neuf compartiments et son présentoir 
en porcelaine émaillée polychrome de la famille rose de 
pivoines dans leur feuillage, la bordure ornée d’une frise 
de fers de lance, les prises en forme de lion couché.

 (Restaurations, fêlures).
 Diamètre : 39 cm 1 500 / 2 000 €

 52. JAPON, Imari - Époque Edo (1603-1868)
  Paire de vases cornets en porcelaine décorée en bleu 

sous couverte, rouge de fer et émail or de pivoines et 
pruniers en fleurs.

 Hauteur : 37 cm
 Monture en bronze doré. 1 000 / 1 500 €
 L’état de la porcelaine sous la monture n’est pas garanti.

 51.  CHINE, Compagnie des Indes - 
Époque Yongzheng (1723-1735)

  Paire de potiches en porcelaine émaillée 
polychrome de la famille rose de rochers 
percés et fleuris de pivoines et magnolias. 
L’épaulement orné de frises de fleurs.

 (Restaurations, fêlures, éclats).
 Hauteur : 52 cm
  Monture en bronze doré d’époque 

Louis XV.
 1 200 / 1 500 €
  L’état de la porcelaine sous la monture n’est 

pas garanti.
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 58. CHINE - XVIIIe siècle
  Statuette de Tara blanche en bronze doré, assise en 

padmasana sur un double socle en forme de lotus, les 
mains en varada mudra.

 (Dorure usée, manque à la coiffe).
 Hauteur : 16 cm 3 000 / 5 000 €

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de 
l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. In order to bid on this 
lot, please register with the auction house. No Live bidding.

	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續

 57. TIBET - XVIIe siècle
  Deux statuettes de Mahasiddhas en bronze doré, 

chacun assis sur des vagues en cuivre doré formant 
couvercle (probablement de kapala).

 Hauteur : 9 et 11 cm 2 000 / 3 000 €
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 55. CHINE - Époque Qianlong (1736-1795)
  Paire de boîtes octogonales en laque rouge sculpté 

d’un lettré accompagné de deux serviteurs sur  
l’une et deux lettrés devant un paysage montagneux 
accompagnés d’un serviteur sur l’autre. Les côtés ornés 
de huit réserves de fleurs sur fond de svastika.

 (Petits accidents).
 Diamètre : 12,5 cm 2 000 / 2 500 €

 56. CHINE - XVIIIe siècle
  Boîte à compartiments de forme rectangulaire en 

zitan incrusté de nacre, stéatite et malachite de Shoulao 
accompagné de son daim sous les pins, entouré de 
lingzhi et chauves-souris.

 (Petit manque, gerces). 
 Hauteur : 10 cm - Largeur : 19,5 cm
 Profondeur : 12 cm 3 000 / 5 000 €

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de 
l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. In order to bid on this 
lot, please register with the auction house. No Live bidding.

	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續
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 66. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Coupelle en porcelaine à décor en bleu sous couverte de 

pont sous des saules-pleureurs. Le rebord cerclé de métal. 
 Au revers, la marque Ngoạn Ngọc (bibelot de jade).  
 Diamètre : 13,5 cm  150 / 200 €

 67. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de sept sorbets en porcelaine à décor en bleu 

sous couverte de paysage lacustre et pavillons. Cinq ont 
les cols cerclés d’or rose (14 ct).

  Au revers, cinq avec la marque Nhã Ngọc (jade élégant) 
et deux avec la marque Trân Ngọc (jade précieux). 

 (Fêlures).
 Diamètre : 6,5 à 7,5 cm  600 / 800 €

 64. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de sept sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte, cinq ornés de paysages lacustres, 
pavillons et personnages, un de grues et pin et un de 
dragon dans les nuées. Les cols cerclés de métal.

 Au revers de l’un, la marque Bich Ngọc (saphir). 
 (Fêlures, éclats).
 Diamètre : 6 à 6,8 cm  200 / 300 €

 65. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Deux coupelles en porcelaine à décor en bleu sous 

couverte de scène de paysage lacustre, pavillons, barques 
et mule traversant un pont. 

 Au revers, la marque Ngoạn Ngọc (bibelot de jade).
 (Fêlures, rayures).
 Diamètre : 13,4 et 13,3 cm  150 / 200 €

64
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COLLECTION de PORCELAINE de CHINE pour le VIETMAN
Lots 64 à 80

 61. CHINE - XIXe siècle
  Paire de vases balustres en porcelaine émaillée poly-

chrome dans le style de la famille rose dans des réserves 
de lotus et oiseaux sur des branches de pruniers en 
fleurs sur fond bleu poudré. 

 Au revers, la marque apocryphe de Kangxi.
 (Importantes restaurations).
 Hauteur : 23,5 cm 150 / 200 €

 62. CHINE, Canton - XIXe siècle
  Calice en cuivre et émaux peints à décor dans des réserves 

de jeunes femmes dans des jardins sur fond émaillé bleu et 
or à décor de fleurs et objets de bon augure.

 (Petits manques).
 Hauteur : 15,9 cm 150 / 200 €

 63. CHINE, Canton - XIXe siècle
  Éventail à seize brins en laque noire et or, peintures 

sur papier, les personnages en soie pliée. 
 Longueur : 24 cm
 Dans une boîte en laque noir et or.  150 / 200 €

 59. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Boîte de forme rectangulaire en laque rouge sculpté 

d’un rapace sur une branche de pin au-dessus des flots. 
 Hauteur : 6 cm - Largeur : 13,5 cm
 Profondeur : 11 cm 100 / 120 €

 60. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Vase balustre en cuivre et émaux cloisonnés à décor 

d’oiseaux parmi les pivoines sur fond de pivoines et 
chrysanthèmes.

 Hauteur : 26,5 cm
 Monté en lampe.
  On y joint un petit vase couvert en cloisonné à décor 

d’un phénix en vol parmi les fleurs de paulownia.
 Hauteur : 12,5 cm 150 / 200 €
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 75. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Deux coupelles en porcelaine à décor en bleu sous 

couverte de  deux chevaux sous un saule et poème. Le 
rebord cerclé de métal. 

 Au revers, la marque Ngoạn Ngọc (bibelot de jade).
 (Fêlures).
 Diamètre : 12,6 et 13,3 cm  200 / 300 €

 76. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de trois sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte de paysages lacustres, pavillons et 
lettré marchant et sur une terrasse. Les cols cerclés de 
métal, dont un en or rose (14 ct).

 Au revers, la marque Trân Ngọc (jade précieux). 
 (Fêlures, égrenures).
 Diamètre : 7,8 à 8 cm 
 Hauteur : 6 à 7,1 cm 300 / 400 €

 72. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de trois sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte, deux ornés de paysages lacustres, 
pavillons et personnages et un de tigre et dragon. Les 
cols cerclés de métal.

 Au revers de deux, la marque Bich Ngọc (saphir). 
 (Fêlures).
 Diamètre : 7,7 à 8,2 cm  300 / 400 €

 73. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de trois sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte :
  - deux de paysages lacustres, pavillons et personnages à 

cheval et en barque. Au revers de l’un, la marque Ngoạn 
Ngọc (bibelot de jade). Les cols cerclés de métal.

 Diamètre : 7,7 cm 
  - un à décor d’un paysan au bord de l’eau et poème. Au 

revers, la marque Canh Thin Nien Che, fait pendant 
l’année Gengchen (1820). Le col cerclé de métal. (Fêlure).

 Diamètre : 7,8 cm  300 / 400 €

 74. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Trois coupelles en porcelaine à décor en bleu sous 

couverte :
  - une ornée de tigre et dragon dans les nuées. (Fêlures, 

défauts de cuisson).
 Diamètre : 13,4 cm 
  - une ornée de personnages dans une barque sous un 

saule-pleureur et poème. Le rebord cerclé de métal. 
Au revers, la marque Nhã Ngọc (jade élégant). (Éclat, 
fêlure de cuisson).

 Diamètre : 13,9 cm 
  - une ornée de canards au bord de la grève et en vol.  Le 

rebord cerclé de métal. Au revers, la marque Nhu Ngọc 
(imitant le jade). (Fêlure traversante).

 Diamètre : 13,4 cm  200 / 300 €
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 69. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de neuf sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte, quatre de saule pleureur et pêcheur 
dans sa barque et cinq de grue et prunier en fleurs. Les 
cols cerclés de métal.

 Au revers, la marque Ngoạn Ngọc (bibelot de jade). 
 (Fêlures, égrenures meulées).
 Diamètre : 6 à 7,2 cm  300 / 400 €

 68. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de neuf sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte, quatre de lapins et rocher percé, 
quatre de saule pleureur et un de paysage lacustre et 
pavillons. Les cols cerclés de métal sauf un.

 Au revers, la marque Ngoạn Ngọc (bibelot de jade). 
 (Fêlures, égrenures).
 Diamètre : 6,2 à 6,6 cm  300 / 400 €

 70. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de cinq sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte, quatre de fleurs et feuilles de lotus 
et un de canards et bambou. Les cols cerclés de métal.

 Au revers, la marque Trân Ngọc (jade précieux). 
 (Fêlures, égrenures).
 Diamètre : 6,5 à 7,8 cm  300 / 500 €

 71. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de quatre sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte, trois ornés de paysages lacustres, 
pavillons et lettré et un de saule pleureur et pont. Les 
cols cerclés de métal.

 Au revers, la marque Trân Ngọc (jade précieux). 
 (Fêlures, égrenures).
 Diamètre : 6,5 cm  200 / 300 €
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 78. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de cinq sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte :
  - trois ornés de paysages lacustres et montagneux, rocher 

percé et chrysanthèmes et saule-pleureur. Au revers, la 
marque Mỹ Ngọc (beau jade). Les cols cerclés de métal. 
(Fêlures, égrenures).

 Diamètre : 6,6 à 7,7 cm 
  - deux ornés de canards dans les bambous. Au revers, la 

marque Nhu Ngọc (imitant le jade). L’un au col cerclé 
de métal. (Fêlures, égrenures).

 Diamètre : 6,5 à 7,8 cm  300 / 400 €

 79. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de quatre sorbets en porcelaine à décor en 

bleu sous couverte :
  - deux ornés de paysages lacustres et montagneux, 

pavillons, pins et pont. Au revers, la marque Minh Ky 
(connu). Les cols cerclés de métal. (Fêlures, égrenures).

 Diamètre : 6,5 cm 
  - un orné de canards dans les bambous.  Au revers, la 

marque Hoa Minh (son harmonieux). Le col cerclé de 
métal. (Fêlures, égrenures meulées).

 Diamètre : 6,6 cm 
  - un orné de saule-pleureur et pont.  Au revers, daté 

Tan Su’u (xinchou : 1841) . Le col cerclé de métal.
 Diamètre : 6,4 cm  300 / 400 €

 80.  CHINE, JAPON et CHINE pour le VIETNAM - 
XIXe siècle

  Ensemble en porcelaine bleu blanc comprenant un vase 
bouteille coupé et monté en métal à décor de dragons, 
un vase à décor de lotus, un vase bouteille à décor de 
phénix avec marque Noi Phu, une coupe à décor de 
personnage debout, avec marque Ken.  150 / 200 €

 77. CHINE pour le VIETNAM - XIXe siècle
  Ensemble de neuf sorbets en porcelaine à décor en bleu 

sous couverte de paysage lacustre, pavillons, bouvier et 
son buffle et saule pleureur. Certains cerclés de métal.

 Au revers, la marque Chính ngọc (jade véritable). 
 (Fêlures, égrenures).
 Diamètre : 6,4 à 7,9 cm  300 / 400 €

77
79

78

80



VENDREDI 5 AVRIL 2024 - 13h3030 ART D’ASIE 31

 81. Pham Hau (1903-1995)
 Jeunes femmes se promenant
 Paravent à quatre feuilles en laque et coquilles d’œuf.
 Signé à droite « Pham Hau » suivi du cachet de l’artiste.
 (Petits accidents).
 Hauteur : 109 cm - Largeur : 128 cm
 Largeur d’une feuille : 31,5 cm 50 000 / 70 000 €
  Provenance : 
 Famille Prat, installée à Haiphong en 1949, à Hanoï en 1951 puis à Saïgon en 1954. Resté dans la famille. 

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. 
 In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.
	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續

 Voir la reproduction d’un détail en couverture
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ENSEMBLE de LAQUES de PHAM HAU (1903-1995)
provenant de la famille PRAT, installée à Haiphong en 1949, à Hanoï en 1951, puis à Saïgon en 1954. 

Restés dans la famille. 

Lots 81 à 85
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 82. Pham Hau (1903-1995)
 Vue d’un village
 Panneau en laque.
  Signé en bas à droite « Pham Hau », suivi du cachet de l’artiste.
 Hauteur : 49 cm
 Largeur : 130,5 cm 30 000 / 50 000 €
   Provenance : 
 Famille Prat, installée à Haiphong en 1949, à Hanoï en 1951 puis à Saïgon en 1954. Resté dans la famille.

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. 
 In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.
	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續  
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 86. VIETNAM - XXe siècle
  Deux panneaux en bois laqué or et polychrome, biches et cerfs près d’un cour 

d’eau et montagne et sous un pin. (Éclats).
 Hauteur : 40 cm - Largeur : 58,6 cm
 et Hauteur : 40,6 cm - Largeur : 60 cm  200 / 300 €

 84. VIETNAM - XIXe siècle
  Panneau de laque orné de cerf et biches près d’un lac 

sous les bambous au clair de lune.
 (Accidents). 
 Hauteur : 59,8 cm - Largeur : 88,6 cm 1 000 / 1 500 €
  Provenance : famille Prat, installée à Haiphong en 1949, à 

Hanoï en 1951 puis à Saïgon en 1954. Resté dans la famille.

84 85

86

 85. VIETNAM - XIXe siècle
  Panneau en laque noir et argent représentant un cerf et 

des biches sur une colline sous les pins au clair de lune.
 (Accidents).
 Hauteur : 89,8 cm - Largeur : 59,7 cm 1 000 / 1 500 €
  Provenance : famille Prat, installée à Haiphong en 1949, à 

Hanoï en 1951 puis à Saïgon en 1954. Resté dans la famille.
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 83. Pham Hau (1903-1995)
 Les Daims
 Panneau en laque.
  Signé en bas à droite « Pham Hau », suivi du cachet de l’artiste.
 (Petits éclats, oxydations).
 Hauteur : 36 cm - Largeur : 78 cm 10 000 / 15 000 €
  Provenance : 
 Famille Prat, installée à Haiphong en 1949, à Hanoï en 1951 puis à Saïgon en 1954. Resté dans la famille. 

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. 
 In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.
	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續



VENDREDI 5 AVRIL 2024 - 13h30 ART D’ASIE36 37

 91. CHINE - XIXe siècle
  Paire de vases en bambou sculpté avec réservoirs en laiton à décor de 

temples dans les montagnes boisées. (Gerces).
 Hauteur : 33,5 cm 150 / 200 €

 92. CHINE - Début du XXe siècle
  Pot à pinceaux (bitong) en bambou ajouré et sculpté de lettrés sous 

les pins jouant au go. (Gerces).
 Hauteur : 15,5 cm 150 / 200 €

 93. CHINE - Début du XXe siècle
  Pot à pinceaux (bitong) en bambou sculpté de pêcheurs dans leur 

sampan et pavillon sous les pins.
 (Gerces, dont une large, restauration).
 Hauteur : 15, 4 cm.
 On y joint :
  -  une pipe à eau de table en porcelaine à décor bleu sous couverte de 

deux dragons pourchassant la perle sacrée. Monture en cuivre. Vietnam, 
XIXe siècle.

 Hauteur : 9,5 cm 
  - Petit vase en cuivre décoré d’émaux cloisonnés formant kiku, pivoines 

et papillons sur fond blanc à spirales.
 Hauteur : 12,7 cm 120 / 150 €

 94. CHINE - XXe siècle
  Guanyin en buis figurée debout, tenant un rouleau dans sa main 

gauche. Signé Alun. 
 (Accident au rouleau, gerces, restauration).
 Hauteur : 22,5 cm 
 Socle en bois.  300 / 400 €

 95. VIETNAM - XXe siècle
  Grande statue en bois, pêcheur debout, simplement vêtu, portant 

un chapeau, la tête penchée, tenant des filets entre ses mains.
 (Restaurations).
 Hauteur : 98,8 cm 300 / 500 €
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 88. VIETNAM - XXe siècle
  Panneau en bois laqué polychrome et coquille d’œuf, 

aigle en vol au-dessus d’un pin sous la lune.
 (Rayures, éclats).
 Hauteur : 80,2 cm - Largeur : 49,8 cm  600 / 800 €

 87. VIETNAM - XXe siècle
  Panneau de laque représentant un paysage de rivière, 

maisonnettes et paysans au travail. Signé « Thân ».
 (Accidents, rayures). 
 Hauteur : 29,5 cm - Largeur : 40,2 cm 150 / 200 €

 89. CHINE - Fin du XIXe siècle
  Boîte à voyage ou pique-nique « tihe » en bois, de forme 

carrée, à compartiment unique, reposant sur une monture 
en bois avec traverse et anneau de métal permettant sa 
suspension.

 (Gerces, chocs, manque un compartiment). 
 Hauteur : 44,6 cm - Largeur : 44,2 cm
 Profondeur : 28,5 cm 400 / 600 €

 90. CHINE - Fin du XIXe siècle
  Console murale en bois sculpté à décor ajouré de 

chauve-souris, bambous, fleurs de cerisier et pivoines 
dans leurs branchages et feuillages.

 (Deux trous percés, fêlures et éclats).
 Hauteur : 52 cm - Largeur : 23,3 cm 300 / 500 €
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100. INDOCHINE - Vers 1900
  Meuble de présentation en 

bois sculpté et ajouré à décors 
de branchages fleuris, grues, 
paysages animés, chauve-souris 
et symboles de bon augure, il 
ouvre par deux portes et repose 
sur quatre petits pieds terminés 
par des enroulements. 

  (Un élément de corniche cassé, 
petits accidents).

 Hauteur : 192 cm
 Largeur : 88 cm
 Profondeur : 42 cm
 600 / 800 €

 97. INDOCHINE - Vers 1900
  Console en bois exotique sculpté et ajouré à décor de 

branchages fleuris, le plateau ouvrant dévoilant deux 
compartiments, un tiroir en ceinture, les pieds terminés 
par des enroulements. 

 (Petits manques de marqueterie)
 Hauteur : 72 cm - Largeur : 66 cm
 Profondeur : 33,5 cm 300 / 500 €

 96. INDOCHINE - Vers 1900
  Écran en bois sculpté et ajouré, le panneau central 

orné d’un paysage animé, la partie supérieure à décor 
de branchages fleuris. 

 (Un pied de support manquant).
 Hauteur : 84 cm - Largeur : 82 cm 300 / 500 €

 98. INDOCHINE - Vers 1900
  Grand coffre de forme rectangulaire, en bois à riche 

décor sculpté, le couvercle orné  de deux dames de 
cours dans une voiture escortées par un cavalier dans 
un entourage floral. Il repose sur quatre petits pieds. 

 Hauteur : 55 cm - Largeur : 97 cm
 Profondeur : 48 cm 150 / 200 €

 99. INDOCHINE - Vers 1900
  Gong en cuivre martelé,  la structure en bois sculpté et 

ajourée à décor de deux dragons affrontés. 
 (Accidents).
 Hauteur : 84 cm 100 / 150 €
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110. ÉCOLE FRANÇAISE de la fin du XIXe siècle
 Ensemble comprenant :
 - L’île Kulangseu vue du mouillage
  Encre sur papier. Monogrammée et daté en bas à droite 

« E. P. Amoy, 8 mars 1896 ».
 À vue : 23,5 x 37 cm
 - Vue d’une baie
  Encre sur papier. Monogrammée et daté en bas à droite 

« G. P. août 1889 ».
 À vue : 23,5 x 37 cm
 (Légèrement insolées, petits accidents et taches).
 200 / 300 €

111. Nguyen Dieu Thuy (né en 1964)
 Vue d’un village
 Encre polychrome sur soie.
 Signé en bas à droite « Nguyen Dieu Thuy ».
 66 x 47,5 cm
 Encadré sous verre. 150 / 200 €

107. A. B. IBRAHIM (1925-1977)
 La hutte au bord de l’eau
 Aquarelle sur papier. Signé en bas à gauche.
 28 x 38 cm
 Encadré sous verre. 200 / 300 €

108. A. B. IBRAHIM (1925-1977)
 La rizière
 Aquarelle sur papier. Signé en bas à gauche.
 27,5 x 38 cm
 Encadré sous verre. 200 / 300 €

109. Thien Dang (XXe siècle)
 L’escalier
 Aquarelle sur papier. Signé en bas à droite et daté 1934.
 À vue : 22,5 x 30,5 cm
 Encadré sous verre. 100 / 120 €

110 111

107 108 109

104. INDOCHINE - Vers 1900
  Cloche de table en bronze en forme de chauve-

souris, le portant en bois sculpté et ajouré de pruniers 
en fleurs.

 Hauteur totale : 24 cm
 On y  joint une cloche en forme de Vishnu en bronze.
 Hauteur : 14,5 cm 200 / 300 €

105.  Paul Houo-Ming-Tse, Preuve des antiquités de Chine, 
Pékin, 1930. 

 Hauteur : 40 cm - Largeur : 28,5 cm 100 / 120 €

106. DIVERS - Vers 1900
  Deux albums de cartes postales d’art et de monuments 

d’Europe et d’Asie (essentiellement Japon, puis Chine, 
Tibet, Djibouti, Algérie, Cambodge, Inde). 

 Environ 150 cartes.  80 / 100 €

101. INDOCHINE - Vers 1900
  Pot en bronze à patine brune ciselé de réserves de 

personnages dans un chariot sur fond incrusté de 
cuivre et d’argent de chauves-souris et fleurs. Trois 
anses en forme de masques de taotie.

 Hauteur totale : 28 cm 200 / 300 €

102. INDOCHINE - Vers 1900
  Statue en bronze à patine brune incrusté de cuivre et 

d’argent, danseuse debout sur une jambe sur un socle 
carré.

 Hauteur : 67 cm 600 / 800 €

103. INDOCHINE - Vers 1900
  Ensemble comprenant cinq statuettes en bronze, 

personnage portant une cloche, deux colporteurs et un 
buste de femme et un cachet surmonté d’un immortel.

 (Accidents).
 Hauteur : 11 à 33 cm 300 / 400 €
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PIERRES DURES

112. CHINE - XIXe siècle
  Bureau de voyage à trois sections « shucho » en bois, le plateau ouvrant à trois tiroirs reposant sur 

des sections ouvrant à deux tiroirs, les entretoises en forme de motifs géométriques.
 Hauteur : 86 cm - Largeur : 155,5 cm
 Profondeur : 78 cm 600 / 800 €
 Ancienne provenance : Bernard Buffet.
  Un modèle de bureau similaire se trouve dans Robert Hatfield Ellsworth, Chinese furniture, Harwood of the 

Ming and early Ching Dynasties, Random House, New York, n° 139.
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115. CHINE - XXe siècle
  Statuette de buffle allongé en jade (néphrite) vert et 

gris foncé.
 Longueur : 12,5 cm 600 / 800 €

114. CHINE - Dynastie Qing (1644-1911)
  Groupe en jade (néphrite) céladon et veine rouille, 

ours à quatre pattes, le corps incisé de motifs 
géométriques archaïsants.

 (Infime manque, infime gerce).
 Longueur : 7,4 cm  2 000 / 3 000 €

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de 
l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. In order to bid on this 
lot, please register with the auction house. No Live bidding.

	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續
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113. CHINE - XVIIIe siècle
  Coupe en jade (néphrite) céladon à hauts bords sculptée à l’intérieur de feuilles, fleurs et fruits de 

camélias, et sur la partie extérieure en méplat de jonquilles et branches de cerisier.
 Diamètre : 11,4 cm 4 000 / 6 000 €
 Provenance : Sydney L. Moss, Londres, 11 septembre 1958 (facture).

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. 
 In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.
	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續
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124. CHINE - XIXe siècle
 Groupe en jade (néphrite) blanc, cheval et singe couchés.
 Longueur : 4,6 cm.
 On y joint :
 - un cheval couché sur le dos (queue accidentée).
 Longueur : 4,1 cm
 - un groupe en jade (néphrite) blanc, cheval couché. 
 Longueur : 4,6 cm 500 / 600 €

125. CHINE - XVIIIe/XIXe siècle
  Petite coupe en forme de fleur en jade (néphrite) 

céladon pâle, le pied formé d’une branche de prunier 
en fleurs.

 (Gerces, égrenures).
 Diamètre : 5 cm  300 / 400 €

122. CHINE - XIXe siècle
  Fibule en jade (néphrite) céladon, le crochet en forme 

de dragon.
 Longueur : 7,7 cm 
 On y joint un tigre assis en jade (néphrite) blanc.
 Hauteur : 3 cm 300 / 400 €

123. CHINE - XIXe siècle
  Bélier allongé en jade (néphrite) blanc tenant une tige 

de ruyi entre ses dents.
 (Petite restaurations).
 Longueur : 4,5 cm 300 / 400 €
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119. CHINE - XXe siècle
  Pendentif rectangulaire en jade (néphrite) céladon à 

veines rouille, sculpté sur les deux faces d’un décor de 
lettrés et leurs serviteurs dans des jardins.

 Hauteur : 5,8 cm 600 / 800 €

120. CHINE - XIXe siècle
 Trois cigales en jade gris et beige.
 (Accidents à l’une).
 Longueur : 7,5 à 5,5 cm 600 / 800 €

121. CHINE - XXe siècle
 Collier sautoir en perles de sodalite.
 Longueur : 66 cm 200 / 300 €

116. CHINE - XIXe siècle
  Deux plaques de ruyi en jade (néphrite) céladon pâle, 

l’une à décor d’un attendant tenant un bouton de lotus 
près d’un pin, l’autre d’un panier de lingzhi et grenade.

 (Égrenures, gerces).
 Hauteur : 6,7 et 7,5 cm  400 / 600 €

117. CHINE - Dynastie Ming (1368-1644)
  Huang en jade (néphrite) beige et gris à décor incisé 

de tête de dragons et volutes.
 Longueur : 9,1 cm 500 / 600 €

118. CHINE - Début du XXe siècle
  Huang en agate brune et grise partiellement dorée à 

décor incisé de double makara et enroulements.
 Longueur : 8,6 cm  200 / 300 €

116

117

119

118

120
120

121



VENDREDI 5 AVRIL 2024 - 13h3048

132. CHINE - Dynastie Han (206 av. J.-C. - 220 ap. J.-C.)
  Ensemble de quatre statuettes formant supports en bronze doré en forme d’ours accroupis, la 

patte avant droite levée, la gueule ouverte, le pelage incisé et portant des traces d’incrustations de 
turquoise.

 (Petits trous, manques).
 Hauteur : 4 à 4,5 cm 8 000 / 10 000 €
 Provenance : Gisèle Croës.

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour ce lot. 
 In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.
	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續

BRONZES et ÉMAUX CLOISONNÉS

129. CHINE - XIXe siècle
  Flacon tabatière en agate grise décoré dans une 

veine brune d’un singe sur le dos d’un cheval chassant 
une abeille (mashang fenghou) : que vous puissiez 
devenir marquis rapidement. (Infime égrenure au col).

 Hauteur : 6 cm
 Bouchon en quartz rose.
  On y joint deux tabatières, l’une en cornaline 

sculpté de chilong, l’autre en corail blanc rouge sculpté 
d’un chat et papillons. (Égrenures).

 Hauteur : 6 cm 400 / 500 €

130. CHINE - Milieu du XXe siècle
 Ensemble comprenant : 
  - trois statuettes en turquoise de jeunes femmes, 

l’une accroupie, deux debout tenant des éventails et la 
dernière debout tenant un bourgeon. (Collées, éclats).

 Hauteur : 6,7 à 10,1 cm 
 Socles en bois.
  - une statuette en quartz rose, femme debout tenant un 

éventail de ses deux mains. (Éclats, collée).
 Hauteur : 15,9 cm  150 / 200 €

131. CHINE - XXe siècle
  Petit groupe en turquoise, garçon tenant deux coupes 

dans ses mains. (Collé, éclats).
 Hauteur : 5,4 cm
 Socle en stéatite beige.  150 / 200 €

126. CHINE - XIXe siècle
  Porte-pinceaux en jade (néphrite) céladon en forme 

de deux bambous accolés à décor en relief et détaché 
de cerf, chauve-souris et bambous. 

 Hauteur : 10 cm 3 000 / 5 000  €

127. CHINE - XXe siècle
  Petit groupe en jade (néphrite) céladon, chauve-

souris posée sur une pêche de longévité. 
 Longueur : 5,5 cm 300 / 500 € 

128. CHINE - XXe siècle
  Trois flacons tabatières en serpentine, verre et 

jade (néphrite) céladon. 
 Hauteur : 5,4 ; 6 et 5,2 cm 80 / 100 €
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139. CHINE - XIXe siècle
  Paire de pique-cierges en bronze et émaux cloisonnés 

à décor de fleurs et rinceaux sur fond blanc.
 (Manques).
 Hauteur : 22,9 cm 800 / 1 000 €

138. CHINE - Dynastie Ming (1368-1644)
  Vase de forme « hu » en bronze à patine brune ciselé sur 

la panse de motifs géométriques. La col orné de vagues, 
le pied de motifs de fleurs, deux anses tubulaires.

 (Léger enfoncement et petits accidents).
 Hauteur : 33 cm 1 500 / 2 000 €

135. CHINE - XIXe siècle
  Paire de grues en bronze doré et émaux cloisonnés 

figurées debout sur un socle carré, le plumage multicolore 
finement détaillé.

 (Éclat, petits manques, petite restauration).
 Hauteur : 20,5 cm  800 / 1 000 €

136. CHINE - XIXe siècle
  Boîte carrée en laque rouge, le couvercle orné d’un 

décor de deux hommes conversant près d’un village 
sous les montagnes. Les côtés ornés de cartouches 
contenant différentes fleurs dans leur feuillage 
(pivoines, chrysanthèmes, lotus, cerisier, volubilis).

 (Chocs, manques). 
 Hauteur : 13 cm - Largeur : 13 cm
 Profondeur : 7 cm
  On y joint un éventail à vingt-et-un brin en laque 

noir et or. Canton, XIXe siècle. (Manque un brin).
 Longueur : 20 cm 300 / 400 €

137. CHINE - Epoque Ming (1368-1644)
  Pinceau en laque rouge, le manche sculpté de croisillons 

et fleurs dans leur feuillage. 
 Longueur : 17,3 cm 1 000 / 1 500 €

133. CHINE - XXe siècle
 Ensemble comprenant :
  - Deux lions en bronze formant paire, la queue 

hérissée, rugissant, montés par des hommes armés et 
coiffés d’un chapeau rond.

 Hauteur : 11,5 cm
  - Groupe en stéatite, Zhong Kui debout, son épée 

dans le dos, un démon à ses côtés, lui tendant une 
coupe. (Éclats).

 Hauteur : 13,5 cm 
  - Lampe à huile (diya) en terre cuite sombre sur un 

haut pied et orné de Kali se détachant sur une mandorle. 
Inde.

 Hauteur : 17,6 cm 100 / 150 €

134. CHINE - XXe siècle
  Brûle-parfum rectangulaire en bronze orné de 

calligraphies arabes dans des médaillons, les côtés 
flanqués de têtes de lion formant anses. 

 Au revers, la marque apocryphe de Xuande.
 Longueur : 13 cm 400 / 500 €
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144. LAOS ou NORD THAÏLANDE - XVIIIe siècle
  Petite tête de Bouddha en bronze, les yeux en 

amande surmontés de sourcils en arêtes de poisson, 
les lobes étirés, la coiffure couverte de boucles et 
couronnée de l’ushnisha à la flamme manquante.

 (Traces de dorure, légers accidents).
 Hauteur : 12 cm 300 / 400 €

145. THAÏLANDE - XVIIIe siècle
  Statuette du Bouddha en parinirvana, allongé sur le 

flanc droit, la tête reposant dans la main droite.
 Longueur : 18 cm 300 / 400 €

146. THAÏLANDE - XVIIe/XVIIIE siècles
 Petite tête de Bouddha en bronze (ushnisha recollé).
 Hauteur : 9,5 cm 200 / 300 €

147. CAMBODGE - Xe siècle
  Petite tête en grès rose d’une divinité, la coiffure 

ornée d’un lourd cache-chignon à rangées de pétales.
 (Usure, érosion).
 Hauteur : 14 cm 200 / 300 €

148. CAMBODGE - XIe/XVe siècles
  Lourd ornement en bronze, de forme ronde, la partie 

basse ornée de rayures et anneaux de fixation au sommet.
 Hauteur : 5,9 cm 200 / 300 €

149. CAMBODGE - XIe/XVIe siècles
  Poignard avec lame en acier très corrodée et manche 

en bronze orné de motifs de frises de tresses et de 
spirales.

 Longueur : 26 cm 300 / 400 €
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143. CHINE - Vers 1900
  Ensemble en bronze dépatiné comprenant un brûle-

parfum quadripode à décor en relief de chauves-
souris, les anses en forme de chilong, avec son 
couvercle dont la prise est formée par un lion et son 
socle ; deux petits brûle-parfums quadripodes à 
décor en relief de chauves-souris parmi les trigrammes 
(bagua) et leurs socles ; deux vases.

 Hauteur : 50 ; 13 et 25 cm 1 000 / 1 200 €

142. CHINE - XIXe siècle
  Paire de chimères en bronze à patine brune assises 

sur des socles rectangulaires quadripodes, une patte 
antérieure reposant sur une balle de pouvoir ajourée 
dont elles tiennent les rubans dans leurs gueules.

 Hauteur : 37 cm
 Largeur : 15,5 cm 1 500 / 2 000 €

141. CHINE - Vers 1900
  Statuette en bronze laqué or de Vaishravana assis 

sur son lion. Il porte son armure et tient dans sa main 
droite la mangouste. Son lion des neiges est tapi sur un 
socle lotiforme ciselé de frises de rinceaux végétaux.

 (Attributs manquants).
 Hauteur : 21 cm 1 500 / 2 000 €

140. NÉPAL - XIXe siècle
  Statuette de Vishnou en bronze, il se tient debout, 

porte une longue dhoti et une tiare incrustée de pierres 
semi-précieuses. Il a quatre bras et tient la massue 
(gada), le conque (shanka), le lotus (padma) et le disque 
(chakra).

 Hauteur : 12 cm 1 200 / 1 500 €
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150. INDONÉSIE, Java - XIIIe/XIVe siècle
  Statue en andésite de Durga Mahishasura-

mardini. La déesse à huit bras se tient debout 
sur la dépouille du buffle terrassé et décapité, et 
saisit le démon bondissant hors de la dépouille 
par la chevelure. 

 Avec deux anciennes photos en noir et blanc.
 Hauteur : 53,5 cm 8 000 / 10 000 €
  Ancienne photo comportant au dos une attribution 

de Guy Portier de 1974.
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154. CAMBODGE - Période angkorienne, Baphuon, XIe siècle
  Statue fragmentaire d’un corps d’homme portant un 

sampot court, plissé finement sur tout son pourtour, 
retenu à la taille par une large ceinture sous laquelle 
passe un pli en poche plaqué sur la cuisse gauche.

 (Usures).
 Hauteur : 47,5 cm 1 500 / 2 000 €

155.  PAKISTAN - AFGHANISTAN - Gandhara, art gréco-
bouddhique, IIe/IVe siècle

  Reliquaire en schiste, le couvercle avec prise et la 
base sculptés de pétales de lotus rayonnants.

 Diamètre : 15 cm 800 / 1 000 €

153. TIBET, Kham - XVIIIe siècle
  Statuette en bronze de Mahakala piétinant des 

divinités hindoues représentées par des éléphants. Il 
porte une longue dhoti, étend ses six bras. Sa coiffure 
flammée se déploie autour de son visage courroucé.

 Hauteur : 10,9 cm 2 000 / 3 000 €
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152. INDE - Époque Pala-Sena, VIIIe/XIIe siècle
  Autel vishnouïte en bronze : sur un piédestal à degrés 

se tient Vishnou, entouré de Bhumi et Sri, debout sur 
des socles lotiformes. Le dieu tient dans ses quatre 
mains la massue (gada), le disque (chakra), la conque 
(shanka) et le lotus (padma).

 Hauteur : 25,5 cm 5 000 / 6 000 €

151. INDE, Bihar - Époque Sena, XIe/XIIe siècle
  Stèle en pierre noire représentant le Bouddha assis en 

padmasana sur un socle lotiforme aux pétales inscrits 
du Pratityasamutpada-gatha, reposant sur une base 
peuplée de porteurs d’offrandes et de lions rugissant. 
Assis sous l’arbre de la bodhi, encadré par deux 
bodhisattvas et deux bouddhas enseignants, il effectue 
le bhumisparsa mudra (prise de la Terre à témoin).

 (Accidents, manques, restaurations). 
 Hauteur : 48 cm 1 500 / 2 000 €
 Provenance : ancienne collection de monsieur W. Paris.

151
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160. INDE - XVIIIe/XIXe siècles
  Important groupe en basalte, mariage de Shiva et Parvati. Le couple divin se tient debout 

sous un arbre, parés et couronnés. Vishnou, tenant dans ses mains postérieures la conque 
(shanka) et le disque (chakra) scelle leur union en versant sur leur main l’eau du kamandalu. 
Shiva tient dans ses mains postérieures une hache  (parashu) et une gazelle. 

 Hauteur : 148 cm - Largeur : 77 cm - Profondeur : 28 cm  8 000 / 10 000 €
  Provenance : ancienne collection de Monsieur W. à Paris, acquise par ce dernier vers 1991.
  Attestation de Françoise Leroy-Laveissière et Ivan Zecevic lui reconnaissant un style dravidien tardif 

XVIe-XVIIIe siècle, et une photo avec au dos le tampon de G. et Th. Portier, 52 rue Taitbout.

159. INDE, Deccan - XIXe siècle
  Deux bases de huqqa en alliage métallique incrusté 

d’argent, dit « bidri » à motifs de treilles et fleurettes et 
de rinceaux végétaux dans des registres.

 (Traces de corrosion et de nettoyage).
 Hauteur : 16 cm
 On y joint une petite base de huqqa en bidri.
 Hauteur : 20,6 cm 100 / 120 €

158. NÉPAL - XIXe/XXe siècles
  Ensemble de quatre guides de barattes (ghurras) 

en bois sculpté.
 Hauteur : 14 cm 80 / 100 €

157. NÉPAL - XIXe siècle
  Kapala couvert et son socle, le kapala lui-même 

dans une monture en métal argenté composée de 
quatre fleurons ornés au repoussé de kirthimukha 
et emblèmes bouddhiques avec incrustation de lapis 
dans des rinceaux, le socle tripode en cuivre patiné 
et incrustations de lapis, avec décor ajouré de citipati 
dans les flammes et le couvercle orné de rinceaux 
végétaux et d’un quadruple vajra. 

 Hauteur : 24 cm
  On y joint un masque de Bhairava, Mongolie, XIXe 

siècle, en papier mâché polychrome, la face courroucée, 
portant tiare de kapalas. (Un kapala décroché).

 Hauteur : 30 cm 1 000 /  1 500 €
 Provenance : ancienne collection de monsieur W. Paris.

156. VIETNAM - XIXe siècle
  Statuette en bois laqué or, Bouddha enfant debout 

sur un lotus sur un haut socle portant le caractère du 
bonheur, la main droite pointant le sol, tenant sa robe 
monastique de l’autre.

 (Usures, gerces).
 Hauteur : 55 cm 800 / 1 000 €
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167. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Grande tête de Bouddha en grès gris sculpté, les yeux 

mi-clos sous de larges sourcils en arêtes de poisson.
 (Accidents, reciselure).
 Hauteur : 38 cm 800 / 1 200 €

168. THAÏLANDE - XXe siècle
  Grande tête de Bouddha en grès gris sculpté, les yeux 

mi-clos sous de larges sourcils en arêtes de poisson.
 (Accidents, reciselure).
 Hauteur : 37 cm 300 / 500 €

165. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès gris sculpté, les yeux clos, la 

chevelure bouclée et surmontée de l’ushnisha.
 (Accident au nez).
 Hauteur : 27 cm 400 / 500 €

166. CHINE - Dynastie Ming (1368-1644)
  Tête de Guanyin en calcaire gris sculpté, les yeux mi-

clos, le bouddha Amitabha assis dans sa coiffure.
 Hauteur : 39 cm 1 000 / 1 500 €
 Provenance : Roger Duchange, 1992.
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163. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès rose, les yeux mi-clos sous 

de larges paupières et des sourcils en arêtes de poisson, 
de larges lobes d’oreilles étirés, la bouche empreinte 
d’un sourire surplombée d’une moustache.

 (Accident au nez, reciselure, petite restauration).  
 Hauteur : 26 cm 500 / 600
 Provenance : Pierre Ansas, 1992.

164. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès gris sculpté, les yeux mi-

clos dans une expression méditative, la coiffure ourlée 
autour du front.

 (Reciselure, petits manques).
 Hauteur : 22 cm 400 / 600 €

161. INDE - VIIe siècle
  Tête de Tirthankara en grès rose, l’ushnisha marqué, 

les sourcils en arêtes de poisson, les yeux ouverts, plis 
de beauté dans le cou.

 (Reciselure, accident au nez).
 Hauteur : 27 cm 1 200 / 1 500 €
 Provenance : Philippe Dodier (certificat d’expertise).

162. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès rouge sculpté, la tête coiffée 

de boucles couvrant l’ushnisha, les yeux mi-clos, une 
moustache surplombant la bouche.

 (Petit éclat au nez).
 Hauteur : 22 cm 500 / 600 €
 Provenance : Brincourt-Schmitt, rue de Beaune, 1976.

ANCIENNE COLLECTION du baron F.
Lots 161 à 172

161 162 163 164
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177. THAÏLANDE - XVIIe/XVIIIe siècle
  Deux statuettes de Bouddha en bronze à patine 

brun verte, l’un debout, l’autre assis.
 (Restaurations).
 Hauteur : 20 et 16 cm 150 / 200 €

178. THAÏLANDE - XIXe siècle
  Deux statuettes de Bouddha en bronze dont un en 

dhyana mudra et un laqué or en bhumisparsa mudra 
sur un trône ajouré.  

 Hauteur :  17 et 17 cm 400 / 500 €

179. THAÏLANDE - XVIIe/XVIIIe siècle
  Deux statuettes de Bouddha Maravijaya en bronze, 

chacun assis sur un trône et effectuant le bhumishparsa 
mudra. L’un avec accident au socle. 

 Hauteur : 21 et 19 cm 400 / 500 €

174 THAÏLANDE, Lopburi - XVe siècle
  Bouddha en bronze à patine brune se tenant debout 

effectuant le geste d’absence de crainte (abhaya mudra), 
vêtu d’un long manteau monastique révélant les formes 
du corps et le vêtement du dessous tenu à la taille par 
une ceinture.

 Hauteur : 47 cm 1 500 / 2 000 €

175. THAÏLANDE - Période Ayuthya (1350-1767), XVIe siècle
  Buste de moine en bronze à patine brune et traces de 

laque, vêtu du manteau monastique, la sanghati, couvrant 
l’épaule gauche, les mains en anjali mudra, les yeux 
fermés dans une expression de profond détachement.

 (Traces d’oxydation et dépôts).
 Hauteur : 32 cm
 Socle en métal et bois.  1 000 / 1 500 €

176. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en bronze, les yeux mi-clos, esquissant 

un léger sourire.
 Hauteur : 10 cm 300 / 500 €

177

174

175

176

178 179

170. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès gris sculpté, les yeux clos. 

Le couronnement de l’ushnisha abrasé.
 (Reciselure).
 Hauteur : 31 cm 400 / 500 €

171. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès gris sculpté, les yeux mi-

clos, la bouche animée d’un léger sourire, des boucles 
régulières forment sa coiffure.

 (Accidents et restaurations, reciselure).
 Hauteur : 28 cm 500 / 600 €

172. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès gris sculpté à traces de laque, 

la coiffure faite de boucles ourlées autour du front, les 
yeux mi-clos.

 (Érodée, manque à l’ushnisha, reciselure). 
 Hauteur : 32 cm 500 / 700 €

173. TIBET - XVIIe/XVIIIe siècle
  Quatre étuis à matériel de copiste en bronze ou fer, 

ajourés ou ciselés de rinceaux végétaux.
 Longueur : entre 32 et 38 cm  400 / 500 €
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169. THAÏLANDE - XVIIe siècle
  Tête de Bouddha en grès gris sculpté, les yeux clos 

sous des sourcils en arêtes de poisson, la coiffure 
ourlée autour du front. 

 (Gerces, reciselure, restaurations).
 Hauteur : 26 cm  500 / 600 €
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182. CHINE - Vers 1900
  Encre et couleurs sur soie, représentant un palefrenier et son 

cheval blanc. Signature apocryphe de Zhao Zi Ang en bas à droite.
 91 x 53 cm
 Montée en rouleau. 800 / 1 000 €

183. CHINE - Fin du XIXe siècle
  Portrait de mandarin assis sur son fauteuil, vêtu d’une robe 

bleue et d’une veste en fourrure d’hiver. À ses côtés une table 
incrustée de nacre sur laquelle sont posés un bol couvert et un 
porte-chapeau sur lequel repose son chapeau. Il tient dans sa 
main droite un flacon tabatière. (Taches, pliures). 

 85 x 52,5 cm.
 Encadré sous verre. 600 / 800 €

184. CHINE, Canton - XIXe siècle
 Ensemble de pièces encadrées sous verre :
  - Gouache sur papier de riz, dignitaire debout, sa robe ornée 

d’un dragon dans les nuées (taches).  
 À vue : 20,6 x 14 cm
  - Deux encres et couleurs sur papier, portraits de Confucius et 

d’un immortel. Encadrés.
  - Utagawa Toyokuni III (1786-1865), oban tate-e, partie de 

triptyque, jeune femme tenant une ombrelle. Signé Kochoro 
Toyokuni ga. Encadré. 

  - Trois estampes : fleurs, paysage à la cascade et jeunes femmes 
chinoises

  - Trois fac-similés : geai, oiseau posé dans un magnolia et coq
  - D’après Katsushika Hokusai (1760-1849), deux oban yoko-e : 

Fuji à l’éclair et grande vague. Collées sur carton.  100 / 150 €
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181. CHINE - XIXe siècle
  Encre et couleurs sur soie, représentant deux immortelles 

debout, une tenant des champignons lingzhi et un 
chrysanthème, l’autre tenant un vase cylindre.

 (Taches, usures et pliures).
 À vue : 117 x 67 cm
 Encadrée sous verre. 1 200 / 1 500 €

180. CHINE - XIXe siècle
  Encre d’or et couleurs sur papier, représentant un Arhat 

tenant un brûle-parfum sur fond bleu.
 Signature apocryphe de Wan Shouqi en haut à gauche.
 À vue : 64 x 35 cm
 Encadrée sous verre.  2 000 / 3 000 €
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193. CHINE - XIXe siècle
  Robe fermée sur le côté en soie bleu foncé, à décor 

brodé aux fils bleus dégradés (dit « san lan ») de 
dragons à cinq griffes entourés de chauve-souris et 
nuages stylisés. Doublure en soie fuchsia. 

 (Retouchée, manches manquantes, accidents et usures).
 400 / 600 €

194. CHINE - XIXe siècle
 Ensemble de deux jupes (Ma mian qun) :
  - une en soie rouge damassée de fleurs, brodée aux fils 

bleus dégradés (dit « san lan ») de papillons et fleurs, 
doublure en soie bleue

  - l’autre en soie écrue, brodée aux fils polychromes de 
fleurs et les symboles de bon augure, doublure en soie 
orange damassée de fleurs de quatre saisons.

 (Accidents, taches et usures). 300 / 500 €

191. CHINE - Vers 1900
  Veste fermée sur le côté en soie noire, brodée aux 

fils polychromes de papillons et fleurs d’automne :  
chrysanthèmes, bégonia et orchidées d’automne 
(Jian lan). Les bordures en soie noire brodées aux fils 
polychromes de poissons parmi de lotus et algues.

 Doublure en soie fuchsia.  400 / 600 €

192. CHINE - Vers 1900
  Veste fermée sur le côté en rouge damassée de fleurs 

et fruits, les bordures ornées de bandeaux en soie noire 
en forme de nuages stylisés.

 (Usures). 200 / 300 €
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188. TIBET - XXe siècle
  Thangka, détrempe sur toile, lignée d’un lama Gelug. 

Au centre un moine est porté par Tsongkapa, caractérisé 
par son bonnet jaune, autour, la lignée des Panchen 
Lama. (Taches, usures). 

 89 x 63 cm
 Encadré sous verre. 80 / 120 €

189.  TIBET - XIXe siècle
  Thangka, détrempe sur toile, représentant le mandala 

de Tara, où la déesse est représentée au centre en varada 
mudra surmontée d’Amitabha dans une quadruple 
enceinte. Autour, des scènes d’Éveil et d’enseignement du 
Bouddha et des moines et mahasiddhas. (Taches, usures).

 60 x 42 cm (à vue) 400 / 500 €

190.  TIBET - XIXe siècle
  Thangka, détrempe sur toile, Tara blanche tenant le 

lotus, le rosaire et le vase entourée de moines en anjali 
mudra. (Taches d’humidité, usures).

 74,5 x 52 cm
  Monté tardivement sur des panneaux de soie brodés 

de motifs floraux et inscrits. 300 / 500 €

185. CHINE - XXe siècle
  Paire de fixés-sous-verre encadrés, représentant 

loir et oiseau dans les vignes et les pivoines, le verre 
peint jouant avec la transparence révélant un fond 
tapissé de feuilles dorées. 

 39,5 x 29 cm 200 / 300 €

186. CHINE - XIXe siècle
  Ensemble de seize pages d’album, encre et couleurs 

sur papier, personnages et lettrés dans des paysages, 
s’adonnant à des activités variées. 

 Signé Liu Jin Shao, daté 1888. 
 Encadrées sous verre. 
 Hauteur : 26,7 cm
 Largeur : 33,6 cm (à vue) 600 / 800 €

187. CHINE - XXe siècle
  Ensemble comprenant vingt volumes d’estampes 

d’enfant avec grenades et pêches de longévité. 
 Hauteur : 45 cm
 Largeur : 33,5 cm 100 / 150 €

185 186

188 189 190
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JAPON

ANCIENNE COLLECTION de MONSIEUR W. 
 et à DIVERS AMATEURS

195. CHINE - Vers la fin 1900
  Armure de parade composée d’une veste, jupe et collerette en soie bleue à décor 

brodé aux fils polychromes et or de médaillons ornés de deux dragons pourchassant la 
perle sacrée parmi les nuages.

 (Petits accidents). 
 Avec portant en bois. 5 000 / 6 000 €

  Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de l’étude. Pas de DrouotLive pour 
ce lot. In order to bid on this lot, please register with the auction house. No Live bidding.

	 如閣下欲競拍此件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續
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201. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Boîte en bronze à patine brune à décor en incrustation de shibuichi et 

cuivre doré d’oiseaux en vol dans les narcisses en fleur. Marque Nobugawa 
au-dessous.

 Hauteur : 9 cm
  On y joint une petite jardinière en bronze à patine brune figurant 

un panier (Japon) et une jeune femme assise en racine, les mains sur ses 
genou (Europe).

 Hauteur : 13 cm 200 / 250 €

202. CHINE - XIXe siècle
  Vase en bronze à patine brune à lèvre évasée à décor archaïsant de masques 

taotie stylisés sur fond de leiwen et cigales, le col flanqué de deux anses 
tubulaires. Au revers, marque archaïsante.

 (Petit trou).
 Hauteur :  31 cm   300 / 400 €

203. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Vase balustre tripode en bronze à patine brune à décor d’oiseaux dans 

les pins et posés sur une branche de prunier dans des médaillons sur fond 
d’enroulements, l’épaule flanquée de deux chilong formant anse, reposant 
sur un socle rond. Au revers, la marque Takao Gōmeigaisha.

 Hauteur : 25,4 cm  150 / 200 €

204. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Jardinière en bronze à patine brune formée de quatre masques grimaçants 

accolés.
 Hauteur : 19,5 cm 800 / 1 000 €

205. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Dragon sortant des flots formant bougeoir en bronze à patine brune.
 (Percé et manques).
 Hauteur fermé :  55 cm 
 Hauteur ouvert : 59 cm 500 / 600 €
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196. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  SuzuribaKo en laque nashiji à décor en taka et hira 

maki-e de laque or et argent et kirigane de cerisier 
fleurissant au bord de la grève et frise de karakusa, 
l’intérieur orné d’une roue à eau et de nasses et 
comportant deux compartiments ornés de cerisiers.

 (Restaurations au couvercle, choc).
 Hauteur : 23,2 cm - Largeur : 21,5 cm
 Profondeur : 4,5 cm
  On y joint un obi en brocart de soie à décor de grues 

et chrysanthèmes. 500 / 600 €

197. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  FumibaKo en laque noire à décor en hiramaki-e de 

laque or d’œillets fleurissant sur une barrière parmi 
lesquels volent des papillons et KobaKo en laque nashiji 
à décor en hiramaki-e de laque or et argent de tortues 
minogame, grues et bambous formant médaillons.

 (Accidents, gerces). 
 Hauteur : 23,4 cm - Largeur : 7,2 cm
 Profondeur : 9 cm
 On y joint :
  -  deux compartiments de boîte en laque kimpun à 

décor en hiramaki-e de laque or de kuwai, cour d’eau et 
môn du clan Mizuno. L’intérieur laqué rouge. (Usures, 
gerces, éclats).

 Hauteur : 148,2 cm - Largeur : 18,9 cm
 Profondeur : 11,1 cm
 - KiSeruzutSu en laque guri à décor de volutes. 
 Hauteur : 21 cm 300 / 500 €

198. VIETNAM - XXe siècle
  Boîte rectangulaire en bois laqué rouge et or à décor 

de caractères « tho » (longévité) stylisé, chauve-souris, 
nœud sans fin et entrelacs.

 (Éclats).
 Hauteur : 28,2 cm - Largeur : 15,9 cm
 Profondeur : 8 cm  150 / 200 €

199. JAPON - XIXe siècle
  Grande boîte rectangulaire en laque noir à décor 

en hira maki-e de laque or d’oies et fleurs d’automne, 
chrysanthèmes et kikyo. 

 Signé Tamafusai et kakihan. L’intérieur en nashiji.
 (Éclats, restaurations, usures).
 Hauteur : 25,7 cm - Largeur : 32 cm
 Profondeur : 8,6 cm 200 / 300 €

200. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Vase en laque fundame à décor en taka maki-e et 

incrustation de nacre dite Shibayama de branches de 
cerisiers en fleurs, et petit plateau en laque noire 
à décor en takamaki-e et hiramaki-e de laque or et 
kirigane de grues sous les pruniers en fleurs.

 (Accidents et manques).
 Hauteur du vase : 14,9 cm
 Plateau : 14 x 20,5 cm
 On y joint :
  - un inro à quatre cases en laque noire à décor en 

hiramaki-e de laque or et noir d’une panthère dans les 
bambous près d’une cascade. (Accidents).  

 Hauteur : 8 cm
  - Boîte ronde à compartiments en laque noire à décor 

en hiramaki-e de laque or de papillons dans les fleurs 
et feuillages. L’intérieur en laque ro-iro et au revers du 
couvercle, le mont Fuji en hira maki-e et laque argent. 
(Accidents, restaurations, manque un compartiment).

 Hauteur : 20 cm 150 / 200 €
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208. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Nagamaru gata en sentoku à décor incisé et en léger 

relief et incrusté de Shoki capturant un oni sous son 
grand chapeau. Signée Joi.

 Hauteur : 7 cm 800 / 1 000 €

209. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Nagamaru gata en sentoku incisé en katakiri bori 

de deux paysans, la lune se reflétant dans le cours 
d’eau devant eux. Signé Tomotake suivi de Kao.

 Hauteur : 6,7 cm 400 / 600 €

210. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
 Deux tsuba :
  - Petite hamidashi tsuba en sentoku à décor en 

incrustation de cuivre doré et shibuichi de chaumières 
dans un vaste paysage sous la lune sur fond nanako au 
revers. Signé Yoshihisa.

 Hauteur : 5 cm
  - Petite nagamaru gata en sentoku à décor ciselé et 

incrusté de suaka et cuivre doré représentant un 
éléphant sous un arbre près d’une rivière.

 Hauteur : 6,2 cm 200 / 300 €

211. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Nagamaru gata en shibuichi à décor incisé en 

katakiri bori partiellement doré de shishi et papillons. 
 Signé Tokosai  Masamitsu.
 Hauteur : 6,9 cm 400 / 600 €

212. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Mokko gata en fer à décor ajouré, en léger relief et en 

incrustations de cuivre doré d’oies en vol au-dessus de 
la mer et poème dans des cartouches tanzaku. Deux 
udenuki ana. Signé Myochin Muneharu kitaeru.

 Hauteur : 7,5 cm 400 / 500 €

213. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Nadegaku gata en sentoku incisé de Shoki, son épée 

incrustée de shibuichi, et d’un oni.
 (Usures).
 Hauteur : 7,3 cm 300 / 500 €

206. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Daisho de nagamaru gata en shibuichi à décor en 

relief et incrustation de cuivre doré de samouraï armés 
dans les flots, sur des barques pour l’un et chevauchant 
leurs montures pour l’autre. 

 Signé Yoshinao.
 Hauteur : 7,7 cm 500 / 600 €

207. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Grand vase en bronze à patine brune, la panse ornée 

d’un rapace sur un rocher au-dessus des vagues, le col 
formant la corolle d’une grande fleur. Signé de manière 
illisible. 

 Hauteur : 77 cm 2 000 / 3 000 €

206
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214. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Kawari gata en fer figurant des shishi entrelacés, leurs yeux incrustés de cuivre 

doré et leurs dents de shibuichi.
 Hauteur : 7,1 cm 150 / 200 €

215. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Nagamaru gata en fer ajouré en kage sukashi d’une branche de pruniers en 

fleurs. 
 Hauteur : 7 cm 150 / 200 €

216. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Trois tsuba dont :
  - Deux nagamaru gata en fer, l’une à décor incrusté de cuivre doré de dragon dans 

les nuées, l’autre de fleurs.
 Hauteur : 5 et 5 cm
 - Nagamaru gata en fer ajouré de deux dragons pourchassant la perle sacrée.
 Hauteur : 6,8 cm 250 / 300 €

217. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Nagamaru gata en fer ajouré en kage-sukashi de fleurs de paulownia stylisées. 
 Signé Echizun no ju Yuki.
 Hauteur : 6,4 cm 150 / 200 €

218. JAPON - Début de l’époque Edo (1603-1868)
  Maru gata en fer incrusté en nunome zogan de cuivre doré de rinceaux feuillagés. 
 Diamètre : 7,2 cm 150 / 200 €

219. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
 Maru gata en fer à décor ajouré de vagues sous les nuages. 
 Style Yagyu. 
 Diamètre : 6,9 cm 300 / 400 €

220. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Kiku gata en fer ajouré en yo-sukashi de pétales stylisés et feuilles de chrysanthèmes.
 Hauteur : 8,2 cm 300 / 400 €
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221. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Nagamaru gata en shibuichi à décor en incrustation de shibuichi, suaka et 

cuivre doré de colporteur au bord de la mer. 
 Signé Ichijo.
 Hauteur : 7,5 cm 300 / 400 €

222. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Mokko gata en fer à décor ciselé et en incrustation de suaka, cuivre doré et 

shibuichi de fleurs dans un arbre.
 Hauteur : 7,4 cm 300 / 400 €

223. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Deux nagamaru gata en fer à décor en incrustation de shibuichi et cuivre doré :
 - d’oiseaux picorant et de fleurs près d’une haie.
 Hauteur : 7,6 cm
 - de grues en vol et près de roseaux au soleil couchant.
 Hauteur : 8,4 cm 200 / 300 €

224. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Nagamaru gata en fer à décor en léger relief et incrustation de cuivre doré, 

shibuichi et argent de Kinko sur sa carpe et dans les nuages.
 Hauteur : 8,4 cm  300 / 400 €

225. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Deux tsuba :
  - Nagamaru gata en fer à décor en incrustation de shibuichi, cuivre doré et suaka 

d’une procession sous l’orage et Raiden dans les nuages.
 Hauteur : 6,9 cm
  - Mokko gata en fer à décor en léger relief et incrustation de cuivre doré de 

papillon et libellules sur fond nanako.
 Hauteur : 7,3 cm 200 / 300 €

226. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Deux nagamaru gata en fer :
  -  à décor en léger relief de personnages dans des paysages de lacs et montagnes. 

Signé Choshu Hagi Ju Tomohisa. (Usures).
 Hauteur : 7,6 cm
  - à décor incisé et partiellement doré de bateaux voguant parmi les vagues. (Usures). 
 Diamètre : 7,5 cm 400 / 600 €
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227. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Sha hokei gata en shibuichi à décor en incrustation cuivre doré et léger relief 

de chidori en vol au-dessus des vagues écumantes.
 Hauteur : 7,1 cm 200 / 300 €

228. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Nagamaru gata en fer à décor en incrustation de shibuichi et cuivre doré de 

sauterelle.
 Hauteur : 7,6 cm 200 / 300 €

229. JAPON - Début de l’époque Edo (1603-1868)
  Petite nagamaru gata en fer à décor incrusté en hira zogan de cuivre doré de 

phénix et fleurs de paulownia.
 Hauteur : 6,3 cm 200 / 300 €

230. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Nadegaku gata en fer à décor en léger relief et incrustation de cuivre doré et 

argent de rakan dans une grotte près d’une cascade sous la lune. 
 Signé Masatomi (?).
 Hauteur : 6,8 cm 200 / 300 €

231. JAPON - Début de l’époque Edo (1603-1868)
 Nagamaru gata en fer ajouré de motifs matsukawa bishi et rayons.
 Hauteur : 6,8 cm 200 / 300 €

232. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Nagamaru gata en fer ajouré en maru bori d’un rapace sur une branche de pin 

surplombant une cascade.
 Hauteur : 7 cm 200 / 300 €

233. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Nagamaru gata en fer ajouré en kage sukashi de nuages et d’un éclair stylisé. 
 Signé Yoshinaga.
 Hauteur : 7 cm 200 / 300 €

234. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
 Maru gata en fer ajouré en kage sukashi de fleurs de sakura.
 Hauteur : 7,3 cm 200 / 300 €

235. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
 Nagamaru gata en fer ajouré en maru bori du motif dit « cent singes ».
 Hauteur : 6,8 cm 200 / 300 €
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241. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Deux tsuba :
  - Maru gata en fer à décor ajouré et partiellement incrusté 

de cuivre doré de rouleau, pierre à encre, pain d’encre et 
pinceau.

 Hauteur : 7,1 cm
  - Mokko gata en fer à décor en incrustation de shibuichi, 

suaka et cuivre doré d’un pêcheur en bord de mer sur 
une face et de son panier sur l’autre.

 Hauteur : 7,1 cm 300 / 400 €

242. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Deux nadegaku gata en fer partiellement ajouré 

et incrusté de cuivre doré de Shoki et oni sur fond 
nanako.

 Hauteur : 7,7 et 7,2 cm 300 / 400 €

239. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Deux nagamaru gata en fer :
  - ajouré en kage sukashi de feuilles de chêne. Signé 

Toto ju Masanao. Hauteur : 7,5 cm
  - ciselé et ajouré en kage sukashi d’iris. Signé Bushu ju 

Masamitsu. Hauteur : 7 cm 300 / 400 €

240. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
 Trois tsuba en fer :
  - Nagamaru gata en fer ajouré en maru bori des ustensiles 

du chanoyu devant un pavillon de thé. 
 Hauteur : 7,2 cm
  - Kawari gata en fer à décor de paysage et oies en vol. 

Signé Yamashiro no Kuni ju Kaneie.
 Hauteur : 6,4 cm
  - Mokko gata en fer ajouré en maru bori et incrusté par 

endroits de cuivre doré d’un décor de chrysanthèmes.
 Hauteur : 7,2 cm 500 / 600 €
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237. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Ornement rectangulaire à bords coupés en shibuichi, à 

décor en incrustation de suaka, shibuichi et cuivre doré 
d’une jeune femme recevant une fleur d’un samouraï.

 Hauteur : 3,6 cm 80 / 120 €

238. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Mokko gata en fer à décor d’arabesques incisé et 

incrusté de fils d’argent.
 Hauteur : 8,4 cm 150 / 200 €

236. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
 Quatre tsuba en fer : 
 - nagamaru gata martelée.
 Hauteur : 8,5 cm
 - maru gata formant un motif de croix au mimi rond.
 Hauteur : 7 cm 
 - mokko gata ornée de Shoki.
 Hauteur : 8,4 cm
  - maru gata en fer à décor ajouré enyo sukashi de pétales 

stylisés, le mimi torsadé.
 Hauteur : 6,8 cm 250 / 300 €
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248. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Ensemble de vingt-trois kozuka, soixante-

quatre menuki et deux plaques en métaux variés et 
décors incrustés.  800 / 1 000 €

247. JAPON - Époque Edo (1603-1868) et XIXe siècle
  Ensemble de fuchi kashira en fer, shibuichi et 

sentoku à motifs variés en incrustation. 400 / 500 €
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245. JAPON - XIXe siècle
  inro rond à trois cases en laque or et incrustations de 

nacre et de mitsuda d’herbes d’automne.
 (Petits manques, restauration).
 Hauteur : 5,6 cm  150 / 200 €

245. JAPON - XIXe siècle
 bis  netSuKe en buis, sennin assis portant une cape de 

feuille et tenant son bol à aumône. Non signé. 
 (Gerces, égrenures).
 Hauteur : 4,3 cm 150 / 200 €

245. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
 ter  netSuKe en bois partiellement laqué rouge, artisan 

tenant un maillet devant un tronc d’arbre. Non signé. 
 Hauteur : 3,9 cm  150 / 200 €

246. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Service de dix-huit couteaux dans le style des 

kozuka en shibuichi, suaka et sentoku à décors variés 
remontés en couteaux, dont neuf en vermeil. 

 Longueur : 20,5 cm
 Dans une boîte Cardeilrac en laque et velours. 
 150 / 200 €
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243. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  KobaKo de forme rectangulaire en laque kinji décoré 

en hira maki-e de laque or de coquillages entourant 
une réserve rectangulaire ornée d’un cavalier admirant 
le Mont Fuji. Intérieur en hirame. 

 Hauteur : 3,5 cm - Largeur : 10,5 cm
 Profondeur : 9 cm 300 / 400 €

244. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  inro à quatre cases en laque nashiji et hirame décoré 

en hira maki-e de laque or sur chaque case de fleurs 
différentes : orchidées, cerisiers en fleurs, pivoines, 
chrysanthèmes. Intérieur en laque nashiji or. 

 Signé Kajikawa.
 Hauteur : 7,5 cm
 Manju ryusa en os ciselé. Diamètre : 3,2 cm
  On y joint un inro à quatre cases en laque kinji décoré 

en hira maki-e de laque or et incrusté de kirigane de 
nacre de personnages travaillant la terre. (Accidents).

 Hauteur : 7 cm 800 / 1 200 €
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251. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  ShinShinto tanto. Hira zukuri, gomabashi d’un côté, 

horimono ken et bonji de l’autre, hada masame, hamon 
suguha. Mumei. 

 Nagasa : 27,3 cm
 Monté en aikuchi. Saya en laque noir.
 (Sans kozuka, petits accidents au kissaki).
 800 / 1 000 €

252. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Shinto waKizaShi. Shinogi zukuri, hada masame, 

hamon suguha, fusée percée d’un mekugi ana.
  Signé Myochin ki Muneyasu saku et daté de Koka 2 

(1846).
 (Accidents). 
 Nagasa : 37,5 cm
 Saya en laque noire et tsuba en corne.  1 000 / 1 200 €

253. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Shinto waKizaShi. Shinogi zukuri, kaki toshi bo-hi, 

hada masame, hamon effacé, ubu keitai, un mekugi 
ana. Mumei.

 (Accidents). 
 Nagasa : 40,5 cm
 Saya en laque noire. 800 / 1 200 €

254. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Shinto tanto. Unokubi zukuri, koshi-hi d’un côté, 

gomabashi de l’autre, hada mokume, hamon notare, 
ubu keitai, un mekugi ana. Mumei.

 (Petits accidents).
 Nagasa : 30 cm
 Saya en laque rouge et argent, sans kozuka. 
 1 200 / 1 500 €

251

252

253

254
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250. JAPON - Époque Showa (1926-1989)
  Gendaito Katana. Shinogi zukuri, bo-hi, hada masame, 

hamon gunome, ubu keitai deux mekugi ana.
  Signé Noshu ju Murayama Kaneshige saku (petits 

kizu sur la trempe). 
 Nagasa : 68 cm
 Saya en laque noire.  1 000 / 1 500 €

249. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Shinto waKizaShi. shinogi zukuri, hada masame, hamon 

notare, ubu keitai, un mekugi ana. 
 Signé Kanetoshi. 
 Nagasa : 43,3 cm
 Saya en laque nashiji à décor d’érables. 1 500 / 2 000 €
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257. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  ShinShinto Katana. Shinogi zukuri, hada masame, hamon notare, o suriage, un mekugi ana. Mumei. 
 Nagasa : 76 cm
 Saya en laque noire. 1 000 / 1 500 €

258. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  ShinShinto Katana (style Koto). Shinogi zukuri, bo-hi, kaki nagashi, hada masame, hamon midare, 

o suriage, trois mekugi ana. Mumei. 
 Nagasa : 71 cm
 Saya en galuchat. 1 200 / 1 500 €

259. JAPON - Fin de l’époque Edo (1603-1868)
  Shinto Katana. Shinogi zukuri, hada masame, hamon midare, ubu keitai, un mekugi ana. Mumei. 
 Nagasa : 69 cm
 Mokko gata à fond nanako.
 (Accidents).
 Saya incrustée de nacre. 1 500 / 2 000 €

257

258

259
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256. JAPON - Époque Muromachi (1333-1573)
  Koto Katana. Shinogi zukuri, bo-hi, hamon midare, 

fusée percée de trois mekugi ana.
 Signée Kanemori.
 (Petits accidents au mune). 
 Nagasa : 62,5 cm
 Saya en laque noir avec môn.
 Nagamaru gata en shibuichi à décor incrusté de grue.
 2 000 / 3 000 €

255. JAPON - Époque Muromachi (1333-1573)
  Koto Katana. Shinogi zukuri, bo-hi, hada masame, 

hamon midare, fusée percée de trois mekugi ana.
 Signée Bizen Kuni Osafune Nagatoshi. 
 Nagasa : 75 cm
 Tsuka en shirasaya. 
 Saya en laque noir, la base annelée. 2 000 / 3 000 €

255

Détail du 255

256
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264. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Grand jinGaSa en fer décoré en uchidashi d’un shikami cornu, et complété de trois 

shinodare. Intérieur laqué or. 
 Diamètre : 43 cm
 Avec son support. 2 500 / 2 800 €

260. JAPON - Début de l’époque Edo (1603-1868)
  Shinto Katana. Shinogi zukuri, hada masame, hamon 

suguha, ubu keitai, un mekugi ana. Mumei. 
 Nagasa : 71,5 cm
 Sans tsuba.
 Saya en laque brune. 1 500 / 2 000 €

261. JAPON - Fin Époque Edo (1603-1868)
  ShinShinto Katana. Shinogi zukuri, hada masame, 

hamon midare, ubu keitai, deux mekugi ana. Mumei. 
 Nagasa : 67,5 cm
  Tsuba en shibuichi à décor de prunier, saya en laque 

noire. 1 200 / 1 500 €

262. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Shinto Katana. Shinogi zukuri, hamon suguha, fusée 

percée de deux mekugi ana.
 Signée Bungo no kami Minamoto Masayasu.
 (Rayures). 
 Nagasa : 59,3 cm.
 Saya en métal. 1 000 / 1 200 €

263. JAPON - Époque Edo (1603-1868)
  Ensemble de tSuba, lames de KozuKa, habaKi et 

objets pour le sabre et deux tSuKa et fragments 
de fourreaux, de petits objets en bronze et buis, 
imitations de netsuke et morceaux de vajra ; et trois 
pointes de lances montées. 80 / 100 €

263

260

261

262
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268. André MARTIN-GAUTHEREAU (1883-1918)
 Les samouraïs 
 Huile sur toile. Signée et datée en bas à droite « 1905 ».
 (Restaurations, griffures en bas à droite) 
  Au dos sur le châssis une étiquette accidentée « Exposition d’Art Français, 1917, Barcelone. » 

et une étiquette numéro « 3 ».
 143 x 111 cm  1 000 / 1 500 €
  L’Exposition d’art français fut une exposition artistique qui s’est déroulée du 23 avril au 1er juillet 

1917 au palais des Beaux-Arts de Barcelone, en Espagne. Organisée par Ambroise Vollard, elle 
présentait 1 458 œuvres impressionnistes, symbolistes et fauves provenant du regroupement des 
Salons parisiens interrompus par la Première Guerre mondiale, parmi lesquels le Salon d’automne.

 L’artiste André Martin-Gauthereau, mobilisé sur le front, mourut au combat en 1918.
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267. JAPON - Époque Momoyama (1573-1603)
  Shinto naGinata. Shinogi zukuri, trempe invisible, 

hamon masame, naginata-hi. Fusée percée d’un 
mekugi ana, ubu keitai.

 Signé Kyushu Higo Dotanuki Matahachi.
 (Accident au kissaki et à la trempe). 
 Nagasa : 44 cm
 Saya en laque noire et or à décor de pins et fleurs.
 800 / 1 000 €

265. JAPON - Milieu de l’époque Edo (1603-1868)
  Shinto waKizaShi. Shinogi zukuri, hamon suguha. 

Fusée percée d’un mekugi ana, ubu keitai.
 Signée Omi no Kami Sukenao. 
 Nagasa : 57 cm
 Saya en laque noire. 1 000 / 1 500 €

266. JAPON - Fin de l’époque Edo (1603-1868)
  ShinShinto waKizaShi. Shinogi zukuri, hamon midare, 

fusée percée d’un mekugi ana, ubu keitai.
 Signée Tango no kami Yoshimichi. (Kizu, rayures). 
 Nagasa : 59 cm
 Saya en laque noire. 600 / 800 €

265

266
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278. JAPON - Début du XXe siècle
  Grand bol en porcelaine décorée en bleu sous couverte, 

rouge de fer et émaux polychromes de réserves ornées de fleurs 
sur fond de brocart. 

 Diamètre : 25,5 cm 100 / 120 €

279. JAPON, Fours d’Arita - Époque Meiji (1868-1912)
  Partie de service en porcelaine émaillée polychrome 

comprenant une terrine couverte, une saucière et sous 
coupe, plat ovale, plat octogonal et huit assiettes. 

 Au revers, la marque Hichozan Shinpo-sei.
 (Ébréchures, restaurations et fêlures). 100 / 150 €

275.  JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji 
(1868-1912)

  Paire d’assiettes en faïence émaillée polychrome 
et or à décor de mille fleurs et shippo. 

 Au revers, la marque Kozan.
 (Éclats et restauration).
 Diamètre : 19 cm 100 / 150 €

276.  JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji 
(1868-1912)

  Ensemble de trois faïences émaillées polychromes 
et or comprenant : 

  - un brûle-parfum quadrilobé à décor de femme 
et enfant sur fond de motifs géométriques. 
(Fêlure de cuisson, couvercle manquant).

 Hauteur : 16,5 cm 
  - un vase ovoïde à décor de dignitaires, grue dans 

les pivoines et martin-pêcheur dans les lotus sur 
fond de motifs géométriques. (Sauts d’émaux).

 Hauteur : 16,7 cm 
  - un petit vase balustre couvert à décor de dignitaires, 

enfants et oiseaux sur fond de motifs textiles.
 Hauteur : 12,7 cm  200 / 300 €

277.  JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji 
(1868-1912)

  Brûle-parfum tripode couvert en faïence 
émaillée polychrome et or d’iris et chrysanthèmes 
dans un cour d’eau, les anses formant kiku, le 
couvercle orné d’un dragon. 

 Au revers, la marque Bihodo.
 Hauteur : 15,8 cm  300 / 400 €

275

276

276

277

278

279

271. JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji (1868-1912)
  Vase hexagonal en faïence émaillée polychrome et or 

de guerriers et femmes sur fond de motifs de brocard.
 (Fond percé).
 Hauteur : 24,5 cm 
 Monté en lampe. 100 / 120 €

272. JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji (1868-1912)
  Brûle-parfum rectangulaire quadripode en faïence 

émaillée polychrome et or à décor de guerriers 
assis dans des réserves sur fond de brocard, la panse 
flanquée de deux shishi formant anse.

 (Couvercle manquant, usures, éclat).
 Hauteur : 22,4 cm 100 / 150 €

273. JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji (1868-1912)
  Potiche balustre couverte en faïence émaillée poly-

chrome et or à décor dans un bandeau de faisans près 
d’un cour d’eau, bambou, pivoines et de branches de 
cerisier en fleurs en émail or sur fond bleu nuit. 

 Au revers, la marque Genzan. (Restauration).
 Hauteur : 24,4 cm  400 / 500 €

274. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Tasse tripode et sa soucoupe en porcelaine polychrome 

à décor émaillé or et polychrome d’assemblée de rakan. 
  Au revers, la marque « Nihon yokohama Imura 

tsukuru Takayama ». Kutani. 
 Hauteur : 7 cm
 On y joint :
  - un vase balustre en faïence émaillée polychrome à décor 

de femmes et samouraï dans des réserves sur fond réticulé, 
sur fond de motifs de fleurs de cerisier. (Restaurations).

 Hauteur : 20 cm
  - un brûle-parfum couvert en porcelaine, de forme 

globulaire sur un pied quadripode, deux anses en 
forme de qilin, à décor émaillé polychrome de lettrés 
et enfants dans des jardins. Le couvercle ajouré avec 
une prise en forme de bouton de lotus. (Restaurations 
au couvercle, éclats).

 Hauteur : 12 et 14 cm avec couvercle 150 / 200 €

269. JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji (1868-1912)
  Vase en faïence émaillée polychrome et or à décor de 

réserves ornées de guerriers, samouraï sur fond de 
brocart.

 (Fond percé). 
 Monté en lampe. 150 / 200 €

270. JAPON, Fours de Satsuma - Époque Meiji (1868-1912)
  Brûle-parfum tripode en faïence émaillée polychrome 

et or à décor de kiku sur une face et guerriers sur l’autre 
dans des réserves sur fond de motifs textiles, les deux 
anses et la prise en forme de shishi.

 (Restaurations au couvercle et aux pieds, éclats).
 Hauteur : 35,2 cm 300 / 400 €

269
270

271

272

273
274
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290. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Petit vase balustre en bronze et émaux cloisonnés à 

décor de lapins dans les nuées et pin et pont dans des 
réserves sur fond de rinceaux et fleurs.

 (Éclats, enfoncement au col).
 Hauteur : 11,5 cm 100 / 150 €

287. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Paire de petits vases globulaires en bronze et émaux 

cloisonnés à décor de grues blanches sur fond bleu ciel.  
 Au revers, la marque au karakusa.
 (Un léger choc). 
 Hauteur : 12,4 cm 300 / 400 €

288. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Vase à panse basse à col évasé en bronze et émaux 

cloisonnés à décor cloisonné de pivoines et chrysanthèmes 
sur fond aventurine. 

 Hauteur : 30,3 cm  100 / 150 €

289. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Boîte rectangulaire en métal à décor laqué or de coqs sur 

un tambour sur le couvercle et motif shippo sur les côtés. 
 Au revers, la marque Dai Nippon Okuda zo.
 (Usures).
 Hauteur : 11,5 cm - Largeur : 6,3 cm
 Profondeur : 7,1 cm  400 / 500 €

283

285

286

284

287

289

288

290

détail du lot 285

283. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Vase globulaire en bronze et émaux cloisonnés à 

décor d’une frise de médaillons de chimères et phénix 
sur fond de rinceaux et fleurs sur fond rose pâle.

 (Chocs, fêlures).
 Hauteur : 15,7 cm 100 / 120 €

284. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Plat circulaire en bronze et émaux cloisonnés à décor 

de trois lettrés dans les bambous, le rebord orné d’une 
frise de fleurettes. 

 Diamètre : 30,6 cm  150 / 200 €

285. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  KoGo de forme balustre en émaux cloisonnés sur fond 

bleu  de phénix en vol et paulownia. Au revers, la marque 
du studio de Hayashi Kodenji. Le pied et la lèvre en 
argent portant la marque « gin jun » (argent pur). 

 Diamètre : 6,8 cm 150 / 200 €

286. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Petit vase en bronze et émaux cloisonnés à décor de 

glycine, lys, kiku et asagao sur fond beige.
 Hauteur : 11,4 cm  150 / 200 €

280. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Statuette de Daikoku en grès à couverte brune, 

beige, bleu et vert figuré assis, riant, accoudé à son sac 
de richesse.

 (Restaurations, fêlure, manques, égrenures).
 Hauteur : 19,9 cm 
 Socle en bois. 200 / 300 €

281. JAPON, Fours de Sumidagawa - Époque Meiji (1868-1912)
  Paire de vases en forme de bambou en grès à couverte 

brune, verte et blanche, une grue posée sur le côté. 
 Au revers, le cachet Ryosai.
 (Restaurations, égrenures).
 Hauteur : 25,5 cm  500 / 600 €

282. JAPON - XXe siècle
  Ensemble de deux grès, un chaire à couverte brune et 

un hanaike à une anse à coulures vertes et blanches. 
 Cachet illisible au revers.
 Hauteur : 7,3 et 22,7 cm  150 / 200 €

280
282

281
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296. JAPON - Époque Edo (1603-1868), Milieu du XIXe siècle
  Album accordéon comprenant cinquante-trois encres polychromes et or sur papier représentant des 

masques du théâtre Nô, chacun accompagné de son nom. Chaque page numérotée postérieurement. 
Les masques les plus important du théâtre Nô sont repris tels : Bouddha, Sekinojô, Dôji, Kojô, 
Okina, Manbi, Yase-Onna et autres. Il est signé Fukuda Muryô suivi de deux cachets, et daté de la 4e 
année de l’ère Kaei (1851), à la demande de M. Matsui Kaguya. 

  Au début de l’album est anciennement collé un papier contenant la liste de tous les masques avec les 
transcriptions de chacun et la traduction en français correspondante, ainsi que la transcription et la 
traduction de la date et la signature de la dernière page.

 Couverture et dos en brocart de soie beige, or et violet à décor de fleurs de chrysanthèmes et paulownia.
 (Salissures, petits trous de ver, usures). 
 Hauteur : 29 cm - Largeur : 24,5 cm 
  À la fin de l’album est collée une note imprimée relatant d’une invitation à une fête commémorative 

au sanctuaire shintô Heian à Kyoto par le préfet de Kyoto. Watanabe Chiaki le 28 avril de la 28e année 
de Meiji (1895). Cette invitation a été probablement placée par son ancien propriétaire.

 4 000 / 5 000 €

294. JAPON - XXe siècle
  Vase ovoïde en porcelaine émaillé bleu et violet d’iris 

et feuillage. 
 Au revers, la marque de  Kanyo Sometsuke.
 Hauteur : 23,4 cm  200 / 300 €

295. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Paire de panneaux verticaux de décoration 

en coton brodé aux fils polychromes de glycine, 
chrysanthèmes et paons.

 (Taches).
 109 x 34,3 cm
 Montés en soie brune.  100 / 150 €

291. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XIXe siècle
  Paravent à six feuilles, encre et couleurs sur papier 

sur fond argent, chrysanthèmes et barrière dans la 
brume en léger relief. (Accidents et enfoncements).

 Feuille : 171,2 x 60 cm  1 500 / 2 000 €

292. JAPON - XXe siècle
  Vase globulaire en porcelaine à décor argent et couverte 

bleu lavande de pluvier et feuillage.
 Hauteur : 19,8 cm  100 / 120 €

293. JAPON - XXe siècle
  Petit vase en porcelaine à décor en bleu sous couverte 

et émaillé polychrome et or de grues en vol parmi les 
nuages. Au revers, la marque Fukagawa sei.

 (Rayures).
 Hauteur : 16,3 cm 100 / 120 €

291

295

292

293

294
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300. Katsushika Hokusai (1760-1849)
  Oban yoko-e de la série Fugaku sanjurokkei, les trente-six vues du mont Fuji, planche Onden no 

suisha, le moulin à eau à Onden. 
  Signé Saki no Hokusai Iitsu hitsu, éditeur Eijudo, cachet de censeur kiwame.
 (Contrecollée aux bords, trous de vers, taches).
 24,9 x 37 cm 4 000 / 6 000 €

299. Torii Kiyonaga (1752-1815)
  - Oban yoko-e, shunga de la série Shikido Juniban, 

Douze exemple de passion sexuelle, couple enlacé près 
d’un brasero.

 (Doublée, pliure centrale trou de ver). 
 25,9 x 37,3 cm
  - Oban yoko-e, shunga de la série Shikido Juniban, 

Couple enlacé derrière un paravent.
 (Doublé, pliure centrale, trou de ver). 
 26 x 37,2 cm 500 / 700 €

297. JAPON - Époque Edo (1603-1868), XVIIe siècle
  Deux encres et couleurs sur papier, scènes du Genji 

Monogatari, l’une représentant des arches, l’autre des 
hommes conversant.

 (Taches, manques). 
 22 x 31,5 cm
 Encadrés sous verre. 300 / 500 €

298. JAPON - Époque Meiji (1868-1912)
  Makemono, encre et couleurs sur papier illustrant 

des scènes de la vie des courtisanes se faisant coiffer, 
pratiquant l’ikebana, avec un client ivre, jouant du 
shamisen, avec un vendeur de lanternes, écrivant une 
lettre. Non signé.

 (Déchirures).
 89,4 x 31,3 cm 600 / 800 €

299

297 298
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306. JAPON
  Lot comprenant onze polyptyques de la guerre Sino-Japonaise 

par Mizuno Toshikata, Migita Toshihide, Kobayashi Kiyochika, 
Ogata Gekko, Adashi Ginko, Utagawa Kokunimasa. 

  Neuf triptyques complets, un triptyque incomplet, un 
polyptique incomplet. 

  On joint un catalogue d’exposition : Okamoto Shumpei, 
Impression of the Front. Woodcuts of the Sino-Japanese War, 
1894-95.   200 / 300 €

304.  Ensemble comprenant environ trente-huit 
retirages, d’après Hiroshige, Kunimasa, 
Utamaro, Sharaku, Shunko, Toyokuni I, Choki ; 
dont cinq oban des Trente-six vues du mont Fuji 
et des Cent vues d’Edo ; seize fac-similés ;  huit 
retirages de la série Chie no umi, Mille images de 
l’océan, par Hokusai ; cinq retirages de la série 
Hyaku Monogatari, les cent histoires de fantômes 
par Hokusai ; quatre dessins dans le goût de l’école 
Kaigetsudo. 500 / 600 €

305.  Ensemble comprenant quatre oban tate-e par 
Eizan et Eisen représentant des oirans debout et 
deux femmes se promenant au bord de l’eau.

 (Taches). 
 Encadrés sous verre
  On y joint une reproduction représentant 

deux jeunes femmes assises. Encadré sous verre.
 150 / 200 €

304 305

306

301. Utagawa Kunisada I (Toyokuni III) (1786-1864)
 Trois oban tate-e, portraits d’acteurs :
  - Matsumoto Koshiro V sous un pin. Signé Gototei 

Kunisada ga. (Rousseurs, manques, collée).
 37,7 x 25,2 cm 
  - Acteur buvant du thé sous un cerisier. Signé 

Toyokuni ga. (Rousseurs, collée, trous).
 36,7 x 25 cm
  - Nakamura Utaemon sous un saule. Signé Gototei 

Kunisada ga. (Collée, rousseurs).
 34,5 x 24,1 cm
  On y joint un retirage d’après Utamaro, de la 

série Furyu kodakara awase, collection de petits 
trésors élégants, Mère s’apprêtant à allaiter son 
enfant sortant du bain.  200 / 300 €

302. Tsukioka Yoshitoshi (1839-1892)
  Cinq oban tate-e de la série Tsuki hyaku sugata, 

les Cent aspects de la lune :
  - planche Kintoki-yama no tsuki, la lune sur la 

montagne Kintoki. Signé Yoshitoshi, daté Meiji 
23 (1890). (Rousseurs, collée).

 37,2 x 25 cm
  - planche Shimo wa gun’ei ni michite, la neige couvre 

le camp militaire, Kenshin. Signé Yoshitoshi, daté 
Meiji 23 (1890). (Collée).

 37,3 x 25,6 cm 
  - planche Itsukushima no tsuki - Muro no yuj, la lune 

à Itsukushima, courtisane Muro. Signé Yoshitoshi, 
daté Meiji 19 (1886). (Collée, légères rousseurs).

 37,2 x 25 cm 
  - planche  Yoshino-yama yowa no tsuki Iga-no-

tsubone, Iga-no-tsubone sous le clair de lune du 
Mont Yoshino. Signé Yoshitoshi, daté Meiji 19 
(1886). (Collée, pliures, rousseurs).

 37 x 24,9 cm 
  - planche Shibaimachi no gyogetsu, lune du 

crépuscule dans le quartier des théâtres. Signé 
Yoshitoshi, daté Meiji 19 (1886). (Collée).

 37,2 x 25,3 cm  400 / 500 €

303. JAPON - XIXe siècle
  Ensemble comprenant environ 176 dessins 

et surimono dont retirages par Hiroshige, 
Hokushu, Hokusai, Hokkei et Shinsai ; les 
dessins, représentant majoritairement des fleurs, 
dont un dessin préparatoire pour un uchiwa-e 
représentant des asagao (volubilis), Hiroshige.

 (Taches, accidents). 400 / 500 €

301

302

303
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311. JAPON et CHINE - XXe siècle
 Ensemble comprenant :
 - album comprenant des dessins collés de fleurs.
  - deux plats d’album photo en laque à décor de paulownia.
  - album comprenant deux volumes, imprimés de paysages et 

poèmes, Rongbaizahi.  100 / 150 €

310. Hokusai Katsushika (1760-1849)
 Shinpen Suiko Gaden (新編水滸畫傳)
  Nouvelle édition : Livre illustré du Suikoden, 90 

volumes complets.
 Date : 1805-1838 (Bunka 2-Tempô 9).
 Signé Katsushika Hokusai.
  Éditeur Shûseikaku et Seibundô (série 1), Okada 

Gungyokudô (séries 2-9).
 Format : 22,5 x 15,7 cm
  Dans l’ensemble, exemplaires fatigués. Usures 

en bas de pages. Griffonnages à l’encre de Chine 
et taches sur les illustrations.

  3 000 / 5 000 €
 Provenance : 
  Hayashi Tadamasa (petit cachet rond rouge sur la 

première page) et Henri Vever (vignette bleue sur 
couverture).

 Bibliographie : 
  NKSM, IV 770 - Brown, p. 182 - Hillier, pp. 717, 720, 

722-3, 886 (pl. 475-476) - Toda, pp. 246-7. 
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307. Imao Keinen (1845-1904)
  Keinen kacho gafu, l’album d’oiseaux et fleurs de 

Keinen, trois volumes sur quatre (manque le printemps). 
 Datés de Meiji 25 (1892).
 (Légèrement insolés). 
 37 x 25,5 cm 600 / 800 €

308. Ensemble comprenant : 
 - Utagawa Kuniyoshi (1797-1861)
  Oban tate-e, partie de triptyque, Kitai na meii nanbyô 

ryôji, un grand docteur soigne de grandes maladies, 
signé Ichiyusai Kuniyoshi giga, éditeur Enshû-ya 
Hikobei. (Manque, rousseur, doublé).

 36,1 x 24, 5 cm
 - Utagawa Toyokuni (Toyokuni I) (1769-1825)
  Oban tate-e, portrait de l’acteur Matsumoto Koshiro 

V, signé Toyokuni ga. (Trous de ver, pliures).
 38,4 x 26,5 cm 
  On y joint un ensemble d’encres et couleurs sur 

papier, et estampes représentant des iris, tortue et 
crabe, chuban et pages d’albums dont retirages, un 
oban, retirage d’après Utamaro.  200 / 300 €

309. Utagawa Kuniyoshi (1797-1861)
  Ehon toyotomi kunkoki nihen, biographie illustrée de la 

vie de Toyotomi Hideyoshi, première série, volume 5. 
 22,9 x 16 cm 
  On y joint un ensemble de pages d’album par Oishi 

Matora (1792-1833), shiji andon, festival des lanternes, 
troisième série, daté Bunsei 12 (1829).  80 / 100 €
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317. - Utagawa Hiroshige I (1797 -1858)
  Oban tate-e de la série Tokaido Gojūsan tsugi meisho zue, Les Cinquante-trois 

staions du Tokaido, station 23 : Fujieda, Setogawa kachiwatari. Signé Hiroshige 
ga, éditeur Koeido.

 - Utagawa Hiroshige II
  Oban yoko-e de la série Edo meisho, Les vues célèbres d’Edo, jeunes femmes 

sur une terrasse au bord de la mer.  300 / 500 €

318. Utagawa Hiroshige I (1797-1858)
  Oban tate-e de la série Soga Monogatari zue, Histoire des frères Soga, Tokimune 

et Sukenari se battant contre les vassaux de Yoritomo, Yoshika Kojiro et Aiko 
Saburo. Signé Hiroshige ga, éditeur Dansendo.

 (Marges coupées). 300 / 500 €

319.  Ensemble de retirages d’après Kuniyoshi, Hiroshige, Toyokuni I et cinq 
modèles différents de chevaux dans le style de Aoyama Seizan.  150 / 200 €

320. JAPON - XIXe siècle
  Ensemble de vingt-cinq dessins à l’encre sur papier représentant des shishi, 

Shoki chevauchant une shishi, le Sennin Tekkai exhalant son esprit et deux 
enfants chassant un papillon. Dans le goût d’Hokusai. (Petits trous). 

 20 x 14 cm 150 / 200 €

321.  Ensemble de treize oban et sept chuban représentant des scènes variées, dont 
certaines par Kuniyoshi, Kuninao, Eizan, Yoshitoshi et Toyokuni III.

 (Accidents). 200 / 300 €

322.  JAPON - Époque Meiji (1868-1912), d’après Katsushika Hokusai (1760-1848)
  Onze doubles pages d’album découpés du livre Ehon Tōto shōkei ichiran, 

vues célèbres de la Capitale de l’Est. Sous marie-louise. 150 / 200 €

323. JAPON et CHINE - XIXe et XXe siècle
 Ensemble comprenant :
  - quatre encres sur papier représentant Fukurokuju et Shoki
 - deux encre et couleurs sur soie, paysages montagneux
 - six encres et couleurs sur soie, fleurs
 - deux encres sur soie, paysages montagneux et cascade.
 (Encadrés). Divers formats. 120 / 150 €

324. JAPON - XIXe siècle
  Ensemble d’encres sur papier, dont pages d’album, représentant des paysages, 

oiseaux, fleurs, fruits, crabes, poissons. (Accidents, taches).
 On y joint un album polychrome, Meiji.  500 / 600 €

325. JAPON et CHINE - XIXe et XXe siècle
  Ensemble de dessins, encres sur papier représentant des paysages, dieux du 

bonheur, oiseaux et fleurs, dont pages d’album, surimono (retirages).
 (Taches, accidents).  400 / 600 €

326. JAPON - XIXe et XXe siècle
  Ensemble d’environ 210 peintures format éventail, à différents sujets : oiseaux et 

fleurs, paysages, personnages. (Accidents, taches et restaurations). 150 / 200 €

327. Ensemble comprenant :
  Masterpieces Selected from the Fine Arts of the Far East, Volume VI, comprenant à 

l’intérieur : trois oban Sharaku (retirages), 30 lithographies de peinture, 2 peintures sur soie 
fleurs, 9 lithographies, oban triptyque de Kunisada et un ensemble de dessins et encres.

  Masterpieces Selected from the Fine Arts of the Far East, Volume VX, comprenant 
à l’intérieur : un ensemble de lithographies et un ensemble d’estampes, retirages. 

  Masterpieces Selected from the Fine Arts of the Far East, Volume VII, comprenant :  
un ensemble de lithographies et un ensembles d’oban en diptyques et triptyques, 
retirages. 150 / 200 €

315. Taito II, Katsushika (actif 1810-53)
 Ehon tsûzoku sangokushi (絵本通俗三国志)
  Roman populaire illustré des Trois Royaumes. 65 volumes 

complets divisés en 7 séries de 10 volumes (Série 1-7) et 
une de 5 volumes (Série 8).

 Signé Katsushika Taito Gazu.
 Date : 1836-1841 (Tempô 7-12).
 Éditeur Gungyokudô Okadaya Mohei.
 Format : 22,3 x 15,4 cm
  Bel ensemble de volumes complets. Usures en bas de 

pages.  3 000 / 5 000 €
  Provenance : Sugishita, cachet rouge carré sur la première page 

des séries 3 et 5 : Sughishita Zôsho (bibliothèque Sugishita).

  Bibliographie  : Brown p.  183 - Toda, p.  282 - Gillot, 927 
(75 vol., Osaka 1836), 928 (5 vol.).

316.  Keisai Eisen (1790-1848) et Utagawa Hiroshige 
(1797-1858)

  - Oban yoko-e de la série Kisokaido Rokujukyu tsugi no 
uchi, Les soixante-neuf stations du Kisokaido, station 4 :  
Urawa Shuku. Signé Eisen ga, éditeur Hoeido (marges 
coupées)

  - Oban yoko-e de la série Kisokaido Rokujukyu tsugi 
no uchi, Les soixante-neuf stations du Kisokaido, 
station 38 : Fukushima juku. Signé Hiroshige ga, 
éditeur Kinjudo. (Marges coupées restaurations).

  - Oban yoko-e de la série Tokaido gojusan tsugi no 
uchi, Les cinquante-trois stations du Tokaido, 35e 
station : Yoshida, Toyokawabashi. Signé Hiroshige ga, 
éditeur Hoeido. (Marges coupées).

  - Oban yoko-e de la série Tokaido gojusan tsugi no uchi, 
Les cinquante-trois stations du Tokaido, 1re station : 
Nihon bashi, Toyokawabashi. 2e version. Signé Hiroshige 
ga, éditeur Hoeido. (Marges coupées). 600 / 800 €

312. JAPON - XIXe/XXe siècle
 Ensemble comprenant : 
 - deux encres sur papier, lettrés et prunier
 - huit calligraphies sur papier
 - dix estampes, femmes, lettrés et paysage 
  - neuf estampes par Toyokuni II, Kunisada, Kuniyoshi 

(portraits d’acteurs)
 - sept tanzaku, oiseaux et fleurs, époque Meiji
  - vingt-neuf oban yoko-e dans le style du Tokaido, 

tirages XXe siècle
 - deux retirages dont un d’après Koryusai
  - ensemble d’encres sur papier, dont pages d’album, 

représentant des paysages, oiseaux, fleurs, fruits, 
crabes, poissons.

 (Accidents). 200 / 300 €

313. Utagawa Hiroshige (1797-1858)
  Oban yoko-e de la série Tokaido gojusan tsugi no uchi, 

Les cinquante-trois stations du Tokaido, station 12 :  
Mishima. 

 Signé Hiroshige ga, éditeur Hoeido.
 (Marges coupées). 
 22 x 34,5 cm 300 / 400 €

314. Ensemble comprenant :
 - Kikukawa Eizan (1787 -1867) et Keisai Eisen (1790 -1848)
  Ensemble de trois oban tate-e, jeune femme avec 

son ombrelle, jeune femme avec son enfant, jeune 
femme assise près d’un repas.

  - Utagawa Kunisada  (1786-1865) et Kunisada II 
(1823-1880)

  Sept oban tate-e sur le thème du Genji, dont 
certaines de la série Murasaki Shikibu Genji Karuta 
(les cartes Genji de Murasaki Shikibu).

 (Accidents, taches). 300 / 500 €
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